

irodalmi munkássága között bizonyos disharmonia létezett, mely akadály és gát volt arra nézve, hogy sorsszabta szűk hatáskörén túlemelkedhetett volna. Negyvennyolcz előtt jogi s történelmi tanulmányokra adta magát, mikor az ország színe-java a *társadalmi reformok* mozgalmába merült. A negyvennyolczadik átalakuláskor hajlamának megfelelőleg hivatalosan is a statistikát művelte volna, ha a *politikai mozgalom* erre egyáltalában tért enged vala.

A 49-diki események után, ha nem is szerepelt politikailag, de szolgálta a *közigazgatás* gyűlölt rendszerét akkor, mikor az egész ország apathikus tétlenségben vonult meg. És mikor az ország sorsának jobbrafordultával ő is felszabadulva nyüge alól, gondtalanabbúl és zavartalanul folytathatta volna nyilvános és irodalmi működését, teste akkor már meg volt törve, szellemi termékenysége megapadt, és — roncsolt családi viszonyaiban sem lelvén támaszt vagy boldogságot, — rideg egykedvűséggel hanyatlott kora sirjába.

De ha ki csak egy fát is ültetett életében, nem haszon nélkül élt az utókorra nézve; mennyire kell becsülnünk az oly férfiu működését, ki fáradhatatlan tevékenységgel dolgozott és munkálkodott a szellemi élet terén!

Ha mellözve jogi és történelmi tanulmányait, merően csak föld- és államrajzi műveit tekintjük: állandó becsünek kell munkálkodását mondanunk. Adatgyűjtései ma már történelmi anyaggá lettek nemzetünk irodalmában, s habár korunk egyik legszomorúbb időszakát rajzolják, a történelem elfogulatlan s magasabb szempontjából oly becsesek, hogy írójának állandóan hálás emléket biztosítanak a haza irodalmi munkásainak sorában.

MAGYARORSZÁGI

# TANÁROK ÉS TANULÓK

A BÉCSI EGYETEMEN

A XIV. ÉS XV. SZÁZADBAN.

FRAKNÓI VILMOS,

RENDES TAGTÓL.

(Olvastatott a M. T. Akadémia 1874. márczius 9-diki ülésén.)

BUDAPEST

EGGENBERGER-FÉLE AKAD. KÖNYVKERESKEDÉS.

(HOFFMANN és MOLNÁR.)

1874.

## MAGYARORSZÁGI TANÁROK ÉS TANULÓK

a bécsi egyetemen, a XIV és XV. században.

Fraknói Vilmos r. tagtól.

### I.

Mióta a cultur-történeti tanulmányok Európa legkiválóbb szellemeit foglalkoztatják, s ezek a történetírásnak új irányt adtak; hazánkban is mind nagyobb figyelem irányul a műveltségi viszonyok tanulmányozására.

Igaz ugyan, hogy e téren nagyszabású művek alkotására alig van kilátásunk; de ha múltunk szerényebb körre kényszerít szorítkoznunk; a feladatok, melyeknek megoldására hivatva vagyunk, nem nélkülöznek sem fontosságot, sem érdeket. E feladatok sorában bizonyára a legjelentékenyebb: kijelölni azon állást, melyet Magyarország világrészünknek nagy szellemi mozgalmaiban korszakoként elfoglalt, és kimutatni azon befolyások természetét, melyek nemzetünk politikai, társadalmi és irodalmi fejlődését irányozták.

Már pedig kétségtelen, hogy azon tényezők között, melyek a középkorban ily befolyást gyakoroltak, kiváló hely illeti meg a főiskolákat, melyek — köztudomás szerint — századokon át, a szellemi életnek gyűpontjai valának, s a közélet minden irányaira lényegesen visszahatottak. És ezen szempont alapítja meg a főiskolák történetének jelentőségét.

Sajnos, hazai főiskoláink múltját sötét homály borítja. És a történetnyomozás mai állásában le kell mondanunk a reményről, hogy azt eloszlatva látandjuk. Mert a széles ki-

terjedésü kutatások, melyek a közelmúlt években megindítottak, alig teszik lehetővé, hogy lényegesen kiegészíthessük azt, mit két évtized előtt irodalomtörténetünk nagyérdemű megalapítója *Toldy Ferencz* nyújtott.

Nagyobb eredményt ígér azon külföldi főiskolák történeti emlékeinek tanulmányozása, melyeket magyarországi ifjak látogattak. És e téren még sok a tennivaló.

Ugyanis a XVI. századot megelőző korból mind Olaszország <sup>1)</sup>, mind Európa többi országainak egyetemeiről <sup>2)</sup> — az egy *Krakót* kivéve <sup>3)</sup> — egy-két névvel és adatról egyebet nem ismerünk.

Mindazáltal alig csalódunk, ha felteszszük, hogy a XV. század végéig Európa minden egyetemei között a *bécsi* volt hazánkra nézve legfontosabb, geographiai helyzeténél és azon szoros viszonynál fogva, melyben Magyarország a szomszéd Ausztriához állott. Annál örvendetesebb, hogy ezen egyetem legrégebb jegyzőkönyvei jó részben fenntartottak napjainkig.

Az első anyakönyv elveszett ugyan, s az, melyet az egyetemi levéltár őriz, csak 1500-ban kezdődik; de fenmaradtak a bölcsészeti kar jegyzőkönyvei 1385-től <sup>4)</sup>, a hittudományi kar jegyzőkönyvei 1396-tól <sup>5)</sup> és az egyetemi «*natio hungarica*» anyakönyvei 1453-tól <sup>6)</sup>.

<sup>1)</sup> A *bolognai* egyetemről *Vass József*. A hazai és külföldi iskolázás az Árpád-korszak alatt. (1862.) 104—6 l. Szilády Áron közleménye a M. T. Akadémia Értesítőjében, 1868. 129 l. B. Nyáry Alberté. Századok, 1870. 266. l. A *páduai* egyetemről Nicolai Comneni Papadopoli Historia Gymnasii Patavini. Velence, 1726. Vass J. 106, 7. l.

<sup>2)</sup> A párisi egyetemről *Vass*, i. m. 108. l. A *prágai*nak magyarországi tanulóirol semmit sem tudunk. A *lipcsei* egyetem XV. századbeli magyarországi tanulói közül csak hatot ismerünk. L. Archiv des Vereines für Siebenbürgischen Landeskunde. X. 388. l.

<sup>3)</sup> Regestrum Bursae Cracoviensis. Hungarorum, Buda, 1872. (A névsor 1493-ban kezdődik.) Statuta nec non liber promotionum Philos. ordinis in Univ. Studiorum Jagellonica ab anno 1492—1849. Kiadta Muczkowsky János. Krakó, 1849.

<sup>4)</sup> A bécsi császári könyvtárban.

<sup>5)</sup> A hittudományi kar levéltárában.

<sup>6)</sup> A *natio hungarica* levéltárában.

Ezen könyveket többen — Schier <sup>1)</sup>, Kink <sup>2)</sup> Aschbach <sup>3)</sup>, Deutsch <sup>4)</sup> — használták ugyan eddig is, de hazánk szempontjából egész kiterjedésben én voltam szerencsés először átkutatni. <sup>5)</sup>

## II.

Ismeretes, hogy a bécsi egyetem Habsburgi Rudolf unokájában, IV. Rudolf ausztriai hercegen tiszteli alapítóját, ki 1365-ben a párisinak mintájára szervezte és bőkezűleg megalapozta. Azonban teljes és rendes működését csak 1385-ben, a III. Albert herceg által eszközölt újjászervezés után kezdette meg.

Már Rudolf kiválóan látszott számítani arra, hogy a szomszéd Magyarország jelentékeny számú tanulókat fog az új egyetemnek szolgáltatni, s azért az első statutum (1366) a négy egyetemi nemzet egyikéül negyedik helyen <sup>6)</sup> a *magyart* jelölte ki, melyhez nemcsak a magyar korona területének, hanem egyúttal az al-dunai tartományok népei is soroltattak. A második (1384) statutumban a magyar nemzet már a *harmadik* helyet <sup>7)</sup> foglalja el, s hozzácsatoltattak a lengyelek, csehek, morvák és görögök.

Mindegyik nemzet felévenkint a maga kebeléből *procurátort* választott, ki ügyeit vezette, érdekeit képviselte, s kik együtt felévenkint az egyetem *rektorát* választották. Mindegyik kar magisterei szintén felévenkint választották a *dékánt*, s e mellé mindegyik nemzetből egy-egy *tanácsnokot*, (consi-

<sup>1)</sup> Memoria Academiae Istropolitanae. Bécs, 1774.

<sup>2)</sup> Geschichte der k. Universität zu Wien. Bécs, 1854. Két kötet.

<sup>3)</sup> Geschichte der Wiener Universität im erstem Jahrhundert ihres Bestehens. Bécs, 1865.

<sup>4)</sup> Az Archiv des Vereines für Siebenbürgische Landeskunde X. kötet, 2-ik füzetében az Erdélyt érdeklő részleteket közli a bölcsészeti kar első jegyzőkönyvének egy részéből, és az egyetem anyakönyvéből.

<sup>5)</sup> Egyelőre csak a XV. század végeig terjeszkedem ki.

<sup>6)</sup> A többi három nemzet: az ausztriai, cseh és szász.

<sup>7)</sup> A többi három nemzet: az ausztriai, rajnaielléki és szász.

liarius, coadjutor, assessor), s negyedévenként minden nemzetből egy-egy vizsgálót (examinator).

Egyébként az egyetem tagjai valának: a tanulók (scolares), baccalaureusok, licentiatusok, magisterek és doctores.

Arra, hogy valaki a tanulók sorába felvétessék, nem volt sem az előismeretek összege, sem a kor meghatározva. A jelentkező tanuló bemutatatta magát a rector-nál, bejegyeztetett az anyakönyvbe, némi csekély díjt fizetett le, és esküvel kötelezte magát, hogy az egyetem szabályait meg fogja tartani, többi között, hogy a rendes egyenruhát (papi öltönyt) fogja viselni, a mely kötelezettségtől azonban a szegényebb tanulók rendszeren felmentettek. Azután a tanuló saját nemzete procurátoránál jelentkezett, s általa a nemzet kebelébe felvételre, a mi szintén díj fizetésével és esküvel volt összekötve.

A tanuló, miután bizonyos meghatározott időn — a bölcsészeti karban legalább két éven — át az előírt tanulmányokat szorgalmasan végezte, a baccalaureatus fokozatáért versenyezhetett, s azt, ha a vizsgát szerencsésen kiállotta, a vizsgáló bizottság ajánlatára az illető kartól elnyerte.

Legnehezebb volt ezt a hittudományi karban elnyerni. Feltételei voltak: hogy a tanuló már előbb a bölcsészettudomány mestere legyen, a hittudományi tanulmányokat hat éven át hallgatta, az ó- és új-testamentomi könyvekről egy-egy éven át, s Petrus Lombardus »Sententiarum liber« című munkája felett szintén egy éven át előadásokat tartott.

A baccalaureusok a tanároknak segédei valának, ők tartottak az előkészítő tanulmányokból előadásokat. Ha ezen minőségben bizonyos ideig, — a bölcsészeti karban legalább két, a hittudományban legalább három évig működtek <sup>1)</sup>, versenyezhettek a *licentiatusi* fokozat elnyeréséért. Miután erre a karnak előleges engedélyét előlegesen kieszközölték, a dékán által bemutatattak az egyetem cancellárjának <sup>2)</sup>, ki a vizsgálatra napot tűzött ki. Ezt megelőzőleg esküt kellett

<sup>1)</sup> A bölcsészeti karban legalább 21, a hittudományban legalább 30 évesnek kellett lenni a jelöltnek.

<sup>2)</sup> Ez a bécsi székesegyház nagyprépostja volt.

tenniök, többi között arra is, hogy mint licentiatus legalább egy éven át fognak az egyetemen mint tanárok működni. A ki a vizsgát szerencsésen kiállotta, azt szent István dómjában a cancellár ünnepélyesen felruházta a tanítás jogával. <sup>1)</sup> Hogy e jogot tényleg gyakorolhassa, s bizonyos tantárgyból nyilvános előadásokat tarthasson, szükséges volt, hogy az illető kar által a tanári testületbe befogadtassék, s midőn az megtörtént, *magisterré* vagy *doctorrá* avattatott. <sup>2)</sup>

Évenként, szeptember elsején — hat héttel a tanév megnyitása előtt — mindegyik kar ülést tartott; melyben a tantárgyak a jelentkező magisterek között szétosztattak. <sup>3)</sup>

Ezek után, melyeket az alább elmondandók megértésére szükséges volt előrebocsátanunk, <sup>4)</sup> áttérhetünk annak megismertetésére, mily állást foglaltak el a magyarországi tanulók a bécsi egyetem bölcsészeti és hittudományi kariban, és az egyetemi magyar nemzet körében.

### III.

Miként fönnebb említettük, az *egyetemi magyar nemzet* megalakulása az egyetem megalapításával összeesik.

Miután azonban anyakönyvei csak 1453-tól maradtak reánk, a korábbi időből csak két adatot ismerünk.

1388-ból a procuratornak nevét, M. Christianus de Septemcastris.

1415-ben pedig a magyar nemzet azon kérelemmel fordult az egyetemi tanácshoz, engedjék meg neki évenként szent László királynak, mint védszentjének ünnepét megülni, s ennek költségeire a nemzet kebelébe felvett tanulóktól némi pénzösszeget szedni be. Az egyetem készségesen adta meg-egyezését. <sup>5)</sup>

<sup>1)</sup> Licentiam legendi, regendi et disputandi.

<sup>2)</sup> A bölcsészeti karban a magisteri fokozat, a többi három karban a doctori volt a legmagasabb fokozat.

<sup>3)</sup> Ezek »magistri actu legentes« nevezetét nyerték.

<sup>4)</sup> V. ö. Aschbach i. m. 66. s. kk. II.

<sup>5)</sup> »25 die julii fuit congregata Universitas: Natio ungarica sup-

És ezóta évenként csakugyan megünnepelték sz. László napját. Reggel jelen voltak a misén és meghallgatták a szent beszédet, melyet a procurátor által felkért egyházi férfiú tartott, ki a magyar nemzet pénztárából tiszteletdíjt nyert. Az isteni tiszteletet közkölségen rendezett lakoma követte. <sup>1)</sup>

Együttal megjegyezzük, hogy a magyar nemzet ládájában sz. Lászlónak életirata őriztetett, mely már az 1454-ik évi jegyzetekben említették. <sup>2)</sup> Sajnos, hogy az jelenleg nem találhatik a magyar nemzet levéltárában.

Ugyanezen időtől fogva a nemzet anyakönyve fentartotta a procurátorok névsorát. Ebben a XV. század végeig 96 procurátor között 59 magyarországi származásu van; <sup>3)</sup> miből kitűnik, hogy a magyar elem a magyar nemzet kebelében túlnyomó, de nem uralkodó vala. Az 59 magyarországi procurátor közül pedig 20 az erdélyi szászok köréből választott. Végre megemlítendő, hogy kettő procuratori hivataloskodásának tartama alatt Rómába utazott. <sup>4)</sup>

#### IV.

A magyarországi ifjak az egyetem alapításától kezdve nagy számban keresték fel azt.

1385-től 1498-ig a bölcészeti karnál *százkilencz* magyarországi tanárral találkozunk, kik összesen 185 előadást

plicavit, quatenus concedatur sibi celebrare festum sancti regis Ladislai, et quod a supportatis suis possit recipere pecuniam ad honorifice celebrandum festum, item quod haberet matriculam unam, in quam inscriberet sua supportata. Et quod ad primum, placuit Universitati, quod celebraretur festum predictum. Acta fac. Artium. f. 150.

<sup>1)</sup> Az 1453-ik évi számadások között olvassuk: »Item pro festo sancti Regis Ladislai Predicatori, cum quatuor fratribus suis Carmelitis secum adductis, finito sermone exposui pro collatione 12 d. . . 4 pro ceriis, 1 pro pane, item 6 pro vino communi . . . item 1 libram pro laboribus Predicatori.«

<sup>2)</sup> »Ego M. Joh. Rudel . . . recognosco . . . me recepisse . . . ladulam nacionis cum hystoria sancti regis Ladislai.«

<sup>3)</sup> L. Melléklet V. szám.

<sup>4)</sup> A brassai Pogner Antal 1577-ben és a szintén brassai Knofoch Mátyás 1488-ban.

tartottak; <sup>1)</sup> a hittudományi karnál pedig 1407-től 1477-ig *tizenhárom* magyarországi tanárral, kik összesen 29 előadást tartottak. <sup>2)</sup>

A sorozatot 1385-ben öten nyitják meg, kik közül csak az egyiknek ismerjük származási helyét: ez Michael de Wacia; három általánosságban magyarországinak, s egy erdélyinek neveztetik. De a XIV. század első éveitől kezdve rendszeren származási helyükkel jeletetnek. Családi nevekkel kivételesen találkozunk. Így 1399-ben első ízben tart előadásokat *Cesar*, hihetőleg Császárr, János mester, ki azon tekintetben is a kivételek közé tartozik, hogy tizenegy éven át bírja tanári állomását; míg a többi rendszerint 2—4 évi tanárkodás után visszatér hazájába.

Az ország minden részeiből kerültek ki az egyetem tanárai. Éjszakról: Zólyom-, Privigye-, Nyitráról és a Szepességből; továbbá a fővárosból és a Tisza síkjairól; délen: Zágráb, Pozsega és Temesvárról; a keleten: Nagyvárad, Kolozsvár, Szeben- és Brassából.

Fényes családok sarjai sem hiányoznak soraikban. Kiemelem *Palóczy Györgyöt*, a későbbi esztergomi érseket, *Palóczy Pétert* és *Hederévri Lászlót*. (1433.)

Egyébkint a bölcészeti karnál 1385-től 1453-ig 525 magyarországi ifjú nyerte el a baccalaureusi és magisteri fokozatokat. <sup>3)</sup>

Hányan látogatták a többi karok előadásait, s hányan nyerték el azoknál az akadémiái fokozatokat: adatok hiányában nem vagyunk képesek meghatározni. Csak annyit tudunk, hogy a XV. század második felében (1453—1499.) mind a négy karnál 1285 magyarországi tanuló képezte ki magát. Ezeknek névsorát a magyar nemzet anyakönyve tartalmazza. <sup>4)</sup>

Azonban habár hazánk a bécsi egyetem tanulói, taná-

<sup>1)</sup> L. Melléklet I. szám.

<sup>2)</sup> L. Melléklet II. szám.

<sup>3)</sup> L. Melléklet VI. szám.

<sup>4)</sup> L. Melléklet VII. szám.

rai, úgyszintén a bölcsészeti kar tanácsosai <sup>1)</sup> és vizsgálói <sup>2)</sup> sorozatában jelentékeny szám által van képviselve, feltűnő, hogy az egyetem kormányzói, így szintén a bölcsészeti kar dékáni tisztét csak egy magyarországi mester volt képes elnyerni: »Johannes Wittich de Semptemcastris«, ki 1411. ápril 11-én rectorrá, s a következő évben a bölcsészeti kar dékánává választatott.

## V.

A magyarországi származású tanárok és tanulók névsorának önmagában is nagy becsé van. Megismertet azon férfiakkal, kik a magasabb tudományos műveltség előnyeivel felruházva, hazánkban a nyugati műveltségnek közvetítői valának. De érdekes ezen névsor annyiban is, a mennyiben képesít minket arra, hogy a statisztikai módszer alkalmazásával következtetéseket vonhassunk hazánk műveltségi állapotaira, a mint azok a különböző helyeken és időkben feltűnnek.

Úgy hiszem, nem egészen alaptalan a feltevés, hogy azon arány, mely szerint a tanulók száma az ország egyes részei és helyei között — a honnan t. i. származnak — feloszlik, *hosszvetőleg* tájékozást nyújt az ott uralkodó műveltségi állapotok iránt. Főleg midőn 115 évből több mint 1800 név áll előttünk.

Mindenek előtt magára vonja figyelmünket azon körülmény, hogy az *erdélyi szászok* a bécsi egyetem magyarországi származású tanárai között 27%-kal (122 : 33), a tanulók között 20%-kal (1800 : 355) vannak képviselve. Ellenben a Szepesség csak 27 tanulót küldött Bécsbe.

A magyarországi városok között a főváros, *Buda* küldött Bécsbe legtöbb tanulót: 60-at. Nyomban következik Pozsony 57, Kolozsvár 37, Sopron 35, Pest 33, Székes-

<sup>1)</sup> L. Melléklet III. szám.

<sup>2)</sup> L. Melléklet IV. szám.

fehérvár 32 tanulóval. A tanárok sorában szintén *Buda* foglalja el az első helyet 7-el, követi Fehérvár és Pest (3—3).

30—20 között mutat fel tanulókat: Pécs, Kőrmöcz, Nagyvárad, Nagy-Szombat, Szeged, Pápa.

20—10 között: Zágráb, Csazma, Esztergom, Vác, Kőrmend, Kaproncza, Győr, Temesvár, Eger, Gyöngyös, Vasvár.

Feltűnő, hogy *Kassa* Csauáddal, Pozsegával, Gyulával, Báacsal és Lippával (9—8); *Besztercebánya* Izdenczczel, Szatbmárral és Somorjával (7—6) egy színvonalon áll. Hogy továbbá Selmeez, Nyitra nem küldöttek több tanulót, mint Kecskemét, Kőrös, Verebély, Tolna, Eszék, Varasd, vagy épen Titel és Zalankemén.

## VI.

Miként helyi tekintetben, úgy az egyes személyekre vonatkozólag is figyelmet érdemlő részleteket találunk az egyetemi jegyzőkönyvekben.

Többeknek egész egyetemi pályájukat követhetjük, felvételüktől tanári tevékenységükig; egyszersmind kimutathatjuk, mikép emelkedtek, hazájukba visszatérve, a legmagasabb egyházi és állami méltóságokig.

Sokan társaik bizalma által különböző megtisztelő megbízásokban <sup>1)</sup> és kitüntetésekben <sup>2)</sup> részesültek. Kiemeljük

<sup>1)</sup> Így például 1387-ben Johannes de Septemcastris egy társával »procuratores communi in carnis prinio.« 1388-ban M. Michael de Wacia azon bizottságba választatik, mely »ad corrigenda statuta« küldetett ki. 1389. M. Jacobus Lupi de Septemcastris »sigillum facultatis pro conservacione« veszi át. 1390- és 1391-ben M. Michael de Wacia, 1400-ban M. Jacobus de Septemcastris, 1429-ben Laurentius de Corona, 1440-ben M. Andreas de Labatlan bizottságokba választatnak. 1413-ban a hittudományi kar elhatározta »quod debet fieri virga argentea, et execucionem commisit Ven. M. Lamperto et antiquo decano, quodque in cooperatorem sibi assumerent M. Johannem Wittich (de Septemcastris), qui circa argentarios et argentum putabatur expertus.«

<sup>2)</sup> Így például 1418-ban az Úrnapján tartatni szokott körmenet rendeztetvén, György szepesi és László fehérvári prépostoknak külön, előkelő hely jelöltetik ki.

az ünnepi szent-beszédeket, melyek a hittudományi kar tanulói által az egyetem templomában tartatni szoktak. <sup>1)</sup>

Még többen részesültek a bölcsészeti kar jóakarata által fölmentésekben: a szabályszerű öltöny viselésétől, a díjak fizetésétől, vagy tanulmányi kötelezettségektől. <sup>2)</sup> Többeknek, kik magyarországi vagy külföldi egyetemeken nyerték el a baccalaureusi vagy magisteri fokozatot, s a bécsi egyetemen kívánták folytatni tanulmányaikat, egyetemi rangjuk megerősített. <sup>3)</sup> De megtagadta az egyetem tanácsa 1448-ban *Palisnai Péternek* erre vonatkozó kérelmét, ki mintán a bécsi egyetemen nem állotta ki a vizsgát szerencsésen, Ferrarába sietett, ott sikerült megszereznie a magisteri fokozatot, mire ismét visszatért Bécsbe, s itt is a magisterek sorába kívánt felvétetni. <sup>4)</sup>

<sup>1)</sup> 1409. és 1410. M. Johannes de Septemcastris. 1446. M. Michael de Banka. 1455. M. Lucas de Albaregali. 1458. M. Paulus Rotchin de Corona. 1460. M. Antonius de Cibinio. 1461. M. Petrus Gotfart de Corona. 1462. M. Laurentius de Krumpach. M. Paulus de Corona. M. Petrus de Corona. 1464. M. Antonius de Maerantz. 1467. M. Petrus Gotfart de Corona. 1470. M. Petrus de Corona. M. Thomas de Tirnavia. 1473. M. Mathias ex Crumpach. 1477. és 1478. M. Antonius de Corona.

<sup>2)</sup> Érdekes a következő eset. 1479. apríl 14-én a hittudományi kar ülésében tárgyalatott két baccalaureus kérelme, kik a szabályszerű idő letelte előtt kívánták elnyerni a licentiatusi fokozatot. Az egyik M. Antonius Aurificis de Corona. »Plebanus in Magno Horreo.« Erre nézve »consideraverunt, quia isto tempore, proci dolor! Thurci terras illas vaporarunt incendio et depopulatione, et gentem suam Parochiae interemerunt et abduxerunt, et relictis de illa sua Parochia eundem vellent pastorem suum, ut residuum populum, quasi gregem pasceret, a studio reuocarunt, ut apud Ecclesiam suam maneret pro consolatione eorum. Cum autem idem Magister sententias legendi finisset sermones, et festiuitates iuxta statuta facultatis perfecisset, super residuo paruo temporis defectu gatiuse facultas dispensauit.« Liber. secundus fac. Theol. f. 26.

<sup>3)</sup> Az Academia Istropolitana baccalaureusairól alább szólunk.

<sup>4)</sup> 1448. husvét utáni pénteken a bölcsészeti kar ülésében tárgyalatott Palisnai ügye »Unius petitio non est sortita effectum, scilicet est reseruata usque ad integrum annum, quo reuoluto si placuerit prefato Magistro iterato offerre preces suas, poterit in facultate. Dictas enim Magister immediate ante hoc, circa festa Natiuitatis, admissus in nostra facultate pro tentamine ad gradum Magisterii, ac tentatus

Nem tartozott a ritka esetek közé, midőn magyarországi tanulók a bécsi egyetem pénztárából kölcsönt vettek fel, <sup>1)</sup> vagy midőn a Bécsben elbűnyt magyarországi tanulók hagyatéka foglalkoztatta az egyetem tanácsát. <sup>2)</sup>

A magyarországi tanulók többször törvényellenes tetteik vagy kihágásaik által magukra vonták az egyetemi hatóságok megrovását, vagy éppen büntetését. <sup>3)</sup> A bécsi egyetemi

more solito, nubilam paciens fortunam, statim conferens se ad Ferrariensem, ibidem est promotus, reuens ad nostram facultatem, petendo, antequam alii licentiatum secum temptati in nostra facultate essent promoti, quod visum fuit nostre facultati non ita legale esse.«

<sup>1)</sup> Így például 1401-ben május 1-re a bölcsészeti kar jegyzőkönyvében fel van jegyezve: »M. Johannes Cesar de Ungaria petiuit sibi restitui librum, quem facultati obligauit pro duobus florenis.«

<sup>2)</sup> Érdekes a következő eset, mely 1408. november 18-án tárgyalatott az egyetem ülésében: »Moriebatur hic in studio quondam Dominus Bartholomeus plebanus in Septemcastris intestatus, et pro tunc bona sua, pecunias et alias res dimisit, de quibus M. Heinrichus Teizpohl doctor iuris canonici pro tunc rector Universitatis 53 florenis nomine Universitatis recepit, et M. Johannes Cesar et Dominus Nicolaus de Septemcastris de aliis rebus suis, vestibus et libris, nomine Universitatis se intromiserunt; quam pecuniam et res M. Johannes de Septemcastris, sibi per Capitulum et Ciuitatem Cibiniensem commissas petiuit. . . Placuit Universitati, quod ea pecunia et alie res presentarentur M. Johanni de Septemcastris. . . De litera Universitatis directa, in qua plura vicia et vituperia, de quibus Universitas inculpabiliter contumeliabatur, de quibus tamen omnibus Universitas innocens et immunis fuit. . . placuit Universitati, quod districte scriberetur Ciuitati et Capitulo, quod Universitas non sit culpabilis, verum iniuste inculparetur de hiis, de quibus inculpatur.«

<sup>3)</sup> Így például 1414. február 2-kán büntették Briccius de Buda. — 1422. az árnapi processióban a rend ellen vétett Nicolaus de Zagabria. — 1440. »Licentiatum Valentinus de Albaregali, Michael de Sancto Nicolao, Demetrius de Macra, volentes ante hanc congregationem se ad partes transferre, erant de tecti in via.« — 1455. »Georgius de Zalsch, Valentinus de Vörösmart cum sociis suis, qui ceperunt disturbium quoddam in bursa cum quodam.« — 1470. »M. Petrus de Zibinio minus decenter se gessit in vestibulo, videlicet in camisia babilicali (?) detulit galterum fibulatum. . . Sigismundus de Zek, qui ambulauit distinctus, fuit visus in quodam loco suspecto, voluit ledere conventorem suum. Georgius de Quinqueeclisiis fuit in locis suspectis. Antonius de Corona fuit lesus, nescitur ubi, fuit etiam visus ire distinctus de taberna. . . Marcus

élet csendes folyamát többször megzavarták zajos, nem egyszer véres események, bár ezek ritkábban fordulnak elő, mint az olasz egyetemek heves vérű tanulóinak körében. Csak egy esetet kívánok felhozni.

1416. február 11-én *Pál* báttai apát megjelent az egyetemi tanács előtt. Előadta, hogy ő azon nap reggelén, szolgálai kíséretében, elhagyta lakását, a kánoni jog előadásaira menendő. Útközben ismeretlen egyének megtámadták, őt és szolgálait súlyosan megsebesítették. A tettesek kinyomozását és megbüntetését követelte. Együttal, a constanzi zsinathoz és az esztergomi érsekhez intézendő bizonyágleveleket kért kiállíttatni arról, hogy ártatlanul vonta magára e támadást. És miután a támadók elleni küzdelemben két újját elvesztette, felkérte az egyetemet, eszközöljön ki részére a constanzi zsinattól engedélyt, hogy megcsönkített kézzel is végezhesse a misét. Az egyetem teljesítette kérelmét, rögtön küldötteket bocsátott mind az ausztriai herceghez, mind Bécs városa tanácsához, a vétkesek kinyomozását és szigorú megbüntetését követelvén. <sup>1)</sup>

## VII.

Egyébként bármennyire becses azon névsor is, melyet a bécsi egyetem jegyzőkönyveiből nyerünk; ezek még egyebet is tartalmaznak, mi a hazai művelődés történelmének szempontjából figyelmet érdemel.

Első helyen azon helyekről kell megemlékeznünk, melyek hazánk XIV. és XV. századbéli iskoláiról szólnak.

Ismeretes, hogy Zsigmond király Budán főiskolát alapított. Ennek egyik tanárát *Magister Johannes de Horow*-ot a bécsi egyetemről hívta meg 1396-ban, mely év ekként lehetleg ama főiskola alapításának idejét jelezi. <sup>2)</sup> Két más

de Supronio, qui ambulabat distinctus et habuit calceos rosetos et crispis pilos. <

<sup>1)</sup> Liber primus Actorum fac. Arcium. f. 182, 3.

<sup>2)</sup> 1396. »Secunda julii in congregacione facultatis arcium... Tercius (articulus) ad audiendum supplicaciones eiusdam Magistrí

adat kétségtelenné teszi, hogy a budai főiskola fel volt ruházva a tudóri fokozatok adományozásának kiváltságaival; mert két esettel találkozunk, (1412- és 1414-ben) midőn a budai baccalaureusok a bécsi egyetem baccalaureusainak sorába felvétetnek. <sup>3)</sup>

Ugyancsak Zsigmond király uralkodása alatt történt, hogy Eger egyik püspöke székhelyén magasabb tanintézetet tervezett alapítani, s tanárokért a bécsi egyetemhez fordult. Ez Tamás püspök vala. Elkoráig a hazai egyháztörténelem lapjai semmi egyebet nem jegyeztek fel róla, mint nevét, mely két királyi oklevél zársoraiban fordul elő. <sup>4)</sup> Azon néhány sor, melyet a bécsi egyetem bölcsészeti karának jegyzőkönyve tartott fön, mint a tudományok lelkes pártfogóját tünteti fel. Kétségtelen, hogy 1421-ben foglalta el püspöki székét, mert ez évben még elődjével is találkozunk. <sup>5)</sup> És ime alig veszi át egyházmegyéjének kormányát, a szó legszorosabb értelemben *első* gondja: Egerben iskolát szervezni, melyben a *bölcsészeti és jogi* tanulmányok is előadatnának. Még az említett év december havában — talán csak néhány héttel székfoglalása után — levelet intéz a bécsi egyetem tanácsához, melyben azt felkéri, küldjön neki két tanárt, kik közül az egyik a bölcsészettudomány mestere, a másik jogtudor legyen. És kijelenté, hogy ezeknek ellátásáról megfelelően fog gondoskodni, a mennyiben kész volt részökre káptalanában javadalmakat adományozni.

pro dispensacione de tempore et actibus. Et supplicavit M. Johannes de Horow promotus ad collegium in Universitate Budensí. < Liber primus Actorum fac. arcium. f. 73.

<sup>1)</sup> 1412. »Sabbatho octave penthecostes. Congregacio facultatis arcium... Quartus articulus ad audiendum supplicacionem eiusdam baccalaurei alterius Universitatis, qui fuit Briceus de Pest, Budensis, ut admitteretur ad consorcium baccalariorum nostrorum, et fuerat... admissus. < U. o. f. 153. — 1415. »Festo s. Colmani. Congregacio facultatis... ad recipiendum baccalarium alterius Universitatis. Qui receptus fuit nomine Nicolaus de Themesswar. < U. o. f. 179.

<sup>2)</sup> Fejér Codex Diplomaticus X. k. 6 v. 536 l. és X. 8 v. 602. l. V. ö. Schmitth. Episcopi Agrienses. I. 407, l. Pray. Specimen Hierarchie. I. 401. l.

<sup>3)</sup> Schmitth. i. m. 406, l.



Az egyetemi tanács az 1421-ik év utolsó napján vette tárgyalás alá levelét. Megbízta a rectort, hogy igyekezzék a püspök kívánságához képest két alkalmas férfit nyerni meg, s ha ez rögtön nem sikerülne, értesitse a főpapot levél útján az egyetem határozatáról, magasztalólag emelvén ki »szent és dícséretes szándékát.«<sup>1)</sup> Sajnos, nem tudjuk, kik küldettek utóbb Egerbe, s az iskoláról is hallgatnak emlékeink.

Egy félszázaddal utóbb, Mátyás király uralkodása alatt, a Pozsonyban alapított egyetemnek, az »Academia Istropolitana« szervezése és megnyitása a bécsi egyetem közreműködésével történt, melynek több tanára 1467. év nyarán ismételve megjelent Pozsonyban.<sup>2)</sup> És a pozsonyi hittudományi kar két tanára *Hittendorfi Schrickcher Miklós*<sup>3)</sup> s *Krumpachi Lőrincz* a bécsi egyetemről hivatott meg.<sup>4)</sup>

<sup>1)</sup> »Ultima die mensis decembris congregata fuit Universitas per juramentum ad audiendum quasdam literas Universitatis directas a quodam episcopo, et ad deliberandum super contentis in eadem. Et audita est litera, in qua dominus Thomas episcopus Agriensis petiuit universitatem, ut dignaretur providere de duabus honestis personis quorum una esset Magister in artibus, reliqua vero Jurista, quibus promisit se velle honeste providere in capitulo suo. Et commissum fuit domino Rectori et suis, ut deberent habere scrutatum et inquisitionem de personis dirigendis, qui si non possent iam ad statim haberi, tamen respondendum est per literas domino episcopo, suum sanctum desiderium recomendando, et quod universitas velit facere diligenciam de dirigendis, ut suum laudabile propositum effectum sorciatur.« Liber secundus Actorum Facultatis arcium. f. 47.

<sup>2)</sup> Pozsony város 1467-ik évi számadási könyvében áll: »Am Eritag an sand peter und pawl tag, hab ich geben 2 furleiten mit zwain wägen, die den probst und die toktores haben gen wien geführt, . . . . So haben meine Herrn geert die toktores die her sein khomen am Montag vor Maria Magdalena ym 4XVII Jahr umb die Hochschule anzuhoben mit Huener und mit semeln. . . .« (Rakovszky J. ur szíves közleményeiből.)

<sup>3)</sup> Már 1456- és 1460-ban a bölcsészeti kar dékánja volt. Ezen karnak 1470. Katalin ünnepét megelőző pénteken tartott ülésében: »Exauditus fuit absolute M. Stephanus Murer de Brunn, qui petiuit concedi M. Nicolao de Hittendorf in Theologia Licenciato, nunc in nova Universitate Histropolitensi, videlicet Poseniensi, Lectori, quemdam librum pro exemplari de librario facultatis.« Liber. secundus. f. — V. ö. Schier. i. m. 22 l.

<sup>4)</sup> 1461-ben nyerte el a bölcsészeti mesteri fokozatát. 1469-ben a

Végre megemlítjük, hogy miként a Zsigmond által alapított budai egyetemnek, úgy az Istropolitánának is több baccalaureusa Bécsbe ment át a magasabb fokozatok elnyerése végett, hol a pozsonyi fokozatok nehézség nélkül ismerettek el.<sup>1)</sup>

## VIII.

Nemcsak tudományos intézeteinkkel, hanem néha politikai és vallási ügyeinkkel is volt alkalma a bécsi egyetemnek foglalkozni.

1409. márczius 12-kén az egyetemi tanácsülés azon kérdést tűzte ki tanácskozásainak egyik tárgyává: »mily eljárást kelljen követni azon esetre, ha a magyar király országának rendeit visszahívja?«<sup>2)</sup> Azonban sajnos, nem tudjuk, mire vonatkozott e kérdés.

1431. végén egy Magyarországhban támadott eretnekiség kiirtása ügyében fordult egy magyar úr a bécsi egyetem hittudományi karához, mely sietett ez iránt az esztergomi és kalocsai érsekekhez leveleket intézni.<sup>3)</sup>

hittudományi karban előadásokat tartott. Ezen kar 1469. október 20-ki ülésén: » Archiepiscopus Strigoniensis obtulit quendam supplicacionem in scriptis per medium M. Laurentii de Krumpach . . . in hac forma: Rogamus vos, ut cum eo dispensare velitis, et lecciones per eum legi debendas, simul et alios actus, quos ex statuto vestro perficere habet, in Universitate Istropolitana continuari permittatis. Et . . . . exauditus est.« Az 1471. Pálfordulása előtti szerdán tartott ülésben ismét felolvasatott az érsek levele, melyben említi, hogy »eundem M. Laurentium . . . autoritate apostolica ordinauerat, ut et nunc sentencias in dicta sua Universitate legeret, qui et duos libros sentenciarum in Histropoli legit.« Acta Fac. Theol. f. — V. ö. Schier. i. m. 24. l.

<sup>1)</sup> Így 1472. október 30-a előtti szombaton, a bölcsészeti kar által befogadtatott »Bacc. Petrus Vorchtinger de Kirichdorf Universitatis Poseniensis. Liber secundus fac. arcium. f. 233.

<sup>2)</sup> »Quid sit faciendum, si rex ungarie revocabit omnes regnicolas sui regni?« Liber primus fac. arcium. f. 133.

<sup>3)</sup> 1431. »In vigilia s. Luciae habita Congregacio facultatis Theologie in Commodo Rectoris M. Petri de Pirchwart, quodam securi petenti consilium super extirpacione cuiusdam heresis in Ungaria.

1442. nyarán Erzsébet magyar királyné és a pártjához tartozó magyar urak felszólították a bécsi egyetemet, hogy négy tanárt küldjön Pozsonyba, kik őket, az Ulászló királylal megindítandó alkudozásokban, tanácsukkal támogassák. Az egyetem kettőt küldött: Narcissus hittudort és Bolzmacher János jogtudort. <sup>1)</sup> Mily befolyásuk volt e tudós férfiaknak az ügyekre? ismeretlen.

Midőn Mátyás király III. Frigyes császár ellen hadat viselt, Bécs városát ostromolta, majd megvívta és hosszabb ideig e városban tartózkodott: természetszerűen érintkezésbe kellett jönnie az egyetemmel is. Mindenek előtt ki kell emelnünk, hogy az egyetemi jegyzőkönyvek az 1485—1490. közötti években gyakran szólnak Mátyásról, <sup>2)</sup> s mindig tisztelteljesen, sőt nem egyszer a rokonszenv hangján.

1485. május 13-án az egyetem, a városi hatóság felszólítására két tudort küldött a Bécs falai alatt táborozó királyhoz, hogy vele a város átadása iránt értekezzenek. <sup>3)</sup>

Fuit data Litera ex parte facultatis ad dominum secularem de Warebe (?) domini in Ungaria, et alia litera ad Episcopum Strigoniensem vel Colocensem. Liber primus fac. Theol. f. 39.

<sup>1)</sup> »In die sancti Petri et Pauli . . . congregata fuit Universitas . . . ad audiendum Serenissime domine nostre Regine Ungarie etc., necnon dominorum huic inclite patrie presidencium desiderium ac voluntatem . . . D. Rector presentavit Universitati literas Serenissime domine Regine . . . quod ipsa instantissime petiuit, quatenus Universitas quatuor doctores in eadem litera nominatos mittere dignaretur ad dietam inter ipsam ac eius dilectissimum filium dominum Ladislaum S. . . ex una, et Regem Polonie parte ex altera in eius Civitate Posoniensi habendam. Super qua facultas, temporis considerans qualitatem et negocii ardui magnitudinem, deliberavit, quod duo essent mittendi, videlicet . . . M. Narcissus in sacra pagina doctor ac d. Johannes Bolzmacher inclite facultatis Juridice . . . qui etiam a domina Regina erant nominati et petiti.« Liber secundus fac. arcium. f. 150.

<sup>2)</sup> Így 1483-ban mind a bölcsészeti, mind a hittudományi kar jegyzőkönyvében hosszasan van leírva Bécs ostroma.

<sup>3)</sup> In Congregatione Universitatis super desiderio Magistri Civium et aliorum civium per Dominum Rectorem proposito, tali vel consimili forma: Petunt prefati Magister Civium etc. ducs eligi de Universitate, qui cum aliis duobus Prelatis huius Civitatis in hoc etiam electis, quasi a se ipsis ad Regem venturi ac petitori Regem Ungarie

Tizennégy nappal utóbb azon kérdés képezte a tanácskozás tárgyát, vajon az egyetem Mátyást és nejét, midőn bevonulásukat tartandják, ünnepélyesen fogadja-e? A határozat igenlő volt. Egyúttal Kreutznach Miklós mester hittanár megbízott, hogy a királyt és királynét az egyetem nevében üdvözölje. <sup>1)</sup>

Midőn tehát június 1-én a király és négy nappal utóbb a királyné bevonulását tartotta, az egyetem teljes díszben jelent meg. <sup>2)</sup> Ugyanakkor Márton budai plébános kihallgatástát eszközölt ki a királynál az egyetem részére. <sup>3)</sup>

Mátyás és Beatrix június 5-kén a sz. István dóm szentélyében fogadták a tudós férfiak hódolatát. Kreutznach Miklós tartotta az üdvözlő beszédet. A király latin nyelven, melynek correct szépsége a tanárok körében feltűnést okozott, válaszolt: »Mindenképen azon leszünk — így szólott — hogy a ti egyetemetek kiváltságaiban és szabadságaiban fentartassék, hogy ezek ne csökkenjenek, hanem inkább gyarapíttassanak, s az egyetem hajdani virágzó állapotába visszahelyeztessék.« A királyné — mint a bölcsészeti kar jegyzőkönyve említi — élénk figyelemmel hallgatta a beszédeket, s többször mosoly jelent meg ajkain. A tanárok elégtlenül távoztak. S a hatásnak, melyet a király rájuk gyakorolt,

previa quescione, quod sua majestas desiderat a Wiennensibus, saluum conductum trium vel quatuor dierum prefatis Civibus tractaturis cum eodem de mediis pacis. Ad hanc petitionem annuit facultas, et elegit egregios M. Nicolaum de Kreutznach et Doctorem Leopoldum seniotam; sed pluralitas in Universitate conclusit pro M. Doctore Lutoldo et Doctore Wolfgango Stadler. Liber secundus Actorum fac. Arcium f. 106.

<sup>1)</sup> »In Congregatione Universitatis placuit facultati, quod Universitas et singula supposita eiusdem in habitibus suis processionaliter irent obviam Domino Regi Ungarie in Corporis Christi professo. In hunc modum etiam conclusit tota Universitas. Item tunc electus fuit ad suscipiendum prefatum Regem Ungarie V. . . M. Nic. de Kreutznach« i. h.

<sup>2)</sup> A hittudományi kar első jegyzőkönyvében f. 116. A bölcsészeti kar második jegyzőkönyvében f. 317.

<sup>3)</sup> »Sollicitat quidam Spectabilis vir Doctor Medicine, nomine Martinus, plebanus Ecclesie B. Virginis Bude, impetrat Universitati audienciam apud Regiam Maiestatem.«

jellemző kifejezését találjuk az említett jegyzőkönyv azon szavaiban, melyekkel az audentia leírását bezárja: »Adjon nekik Isten boldogságot.« »Faxit Deus felicitatem iis.«<sup>1)</sup>

A király nemcsak szóval, hanem tettekkel is bebizonyította jóakarátát az egyetem iránt. 1486. nyarán a rector a dékánok kíséretében Pozsonyba jött, 1489. végén pedig egy tanár küldetett Budára, hogy a királynál kieszközölje azon díjak kifizetését, melyeket a tanárok az ausztriai hercegtől élveztek. Mátyás — a pozsonyi prépost közbenjárására — készségesen teljesítette kérelmüket.<sup>2)</sup> Midőn Mátyás Bécsben tartózkodott, komoly érdeklődéssel kísérte az egyetem tudományos munkásságát. Egy alkalommal, 1489. márczius 25-én jelenlétével tisztelte meg a nyilvános disputációt, melyben a pápai tekintély érdekében fel is szólalt.<sup>3)</sup>

1) . . . »Ore proprio fatur Regia Maiestas dicendo: Conabimur utique omni labore, quod vestra Universitas conservetur in suis privilegiis et libertatibus, et quod ipse non minuantur, sed augeantur, et quod redigatur in pristinum statum et floreat, quemadmodum temporibus retroactis. Hec et consimilia dicebat Regia Maiestas egregio latino. Acta sunt haec in choro s. Stephani . . . Arrexit (sic) diligentissimas aures Domina Regina, sepe cum placita audiret, subridendo.« A bölesészeti kar jegyzőkönyve 317.

2) 1486. »Tercia Julii fuit facultas congregata ad deliberandum pro stipendiatis, an videlicet D. Rector cum sibi condeputatis ad Regiam Mtem ad postulanda stipendia mittendus sit, sicut fuit antecederet in congregationibus ordinatum, ex quadam missiva mota, quam misit Dominus Prepositus Basoniensis Domino Doctori Jeronimo Hollenprunner. Concluserunt facultas, quod D. Rector scriberet D. Preposito cum omni humilitate et reverentia et graciarum accione propter zelum, quem gereret ad Universitatem. Secundo, ne certum pro incerto exponeretur, placuit facultati, ut per nuncium simplicem vel occasionalem, qui regis adventum exploraret, mitteretur . . . 4 Julii . . . iterum fuit congregata facultas ad audiendas relaciones aliorum Decanorum . . . qui prenaluerunt in eo puncto, quod utique D. Rector cum suis condeputatis iturus sit . . . Et arripuit iter D. Rector cum suis condeputatis 7 die Julii versus Basonium.« 1488. 18. Decembris »Conclusum fuit, . . . quod de pecuniis facultatis contribuere pro expensis Magistri missi in Budam mandaverat in scriptis.« A hittani kar jegyzőkönyve. f. 107. és f. 112.

3) 1489. 19. Martii »Congregata facultate, lecte sunt propositio-

Mátyás király halála után Bécs város kormányzója, Szapolyay István komolyan örködött a magyar korona érdekei fölött, s oda hatott, hogy Ausztria birtokát a leendő magyar király részére biztosítsa. E végből már néhány nappal a nagy király halála után felhívta az egyetemet, hogy minden tagjai kötelezzék magukat a megválasztandó magyar király iránti hűségre. Az egyetem attól tartott, hogy számos tagjai inkább el fognak távozni, mintsem hogy a kívánt kötelezettséget elvállalják. E miatt ápril 22-én küldöttség ment Szapolyayhoz azon kérelemmel, hogy kívánságáról mondjon le. Ez hajthatlan volt. Megjegyzé, hogy a császár fondorlatai ovatosságra kényszerítik, s a ki nem akarja a fogadást letenni, ám távozzék a városból. Figyelemre méltó a Szapolyayval tartott értekezlet leírásában azon részlet, hogy az egyetem szónokának előadását tolmács által magyaráltatta magának, mert — mint a bölesészeti kar jegyzőkönyve kiemeli — »a latin és német nyelvben járatlan vala.«<sup>1)</sup>

Egyébként Bécs városa soká habozott, vajjon visszaterjen-e Frigyes hűségére, vagy tartsa-e fenn kapcsolatát Magyarországhoz, melyet sok tekintetben előnyösnek tapasztalt.

1490. augusztus 7-én az egyetem ülésében megjelent Bécs városának küldöttsége. Szónokuk előadta: hogy — úgy mond — a polgárok a legnagyobb zavarban vannak, miután nincsenek tisztában az iránt, kit kelljen törvényes uralkodójuk gyanánt elismerni? Esküvel kötelezték ugyan ma-

nes intimate per quendam de Ordine Predicatorum, ad quas coram Universitate, presente Rege Ungarie et Regina, die Annunciationis Domini respondit in castro publice . . . Item noluit tunc Regia Maiestas, ad cuius mandatum intimatio facta fuit, quod propositiones tangentis auctoritatem Pape et determinationem Ecclesie in loco illo venirent in publicam disputationem, sed coram Rm. Legato Angelo Ortano Episcopo.« A hittani kar jegyzőkönyvében. f. 114.

1) 1492. ápril 22. » . . . His itaque persuasionibus aliisque adiectionis, Comes predictus . . . se ad partem cum sibi collateralibus convertit, tandem tamen per interpretem (nam et ipse Ungarus fuerat, expertus lingue latine alemanniceque) . . . » A bölesészeti kar jegyzőkönyvében. f. 339. És a hittani kar jegyzőkönyve f. 115. 116.

gukat hűségre a magyar király és örökösei iránt, de miután a jogtudomány terén járatlanok, nem tudják, kit kelljen Mátyás király törvényes örökösének tekinteniök? Vajjon a cseh királyt, kit a magyar rendek egy része már megválasztott? Vagy a lengyel király fiát, ki szintén igényt tart a magyar trónra? Vagy Mátyás királynak János nevű fiát, ki a koronát és a királyi kincstárt bírja? Vagy végre a leggyőzhetlen római királyt, Miksát, ki magát Magyarország kétségtelen királyának tartja?

Az egyetem hosszas tanácskozás után a következő határozatban fejezte ki tanácsát: »Feltéve hogy a szerződés és a pápai megerősítés, melyre Miksa király hivatkozik, csakugyan létezik, a fenséges és győzhetlen Miksa fejedelmet illeti jogosan Magyarország birtoka, melyről az ő javára Frigyes császár lemondott; minélfogva Magyarország összes lakói Miksának, mint bizonyos, igaz és kétségtelen királyuknak tartoznak hódolni.«<sup>1)</sup>

Ezen, a történetírók által eddig fel nem használt részletek kiváló érdekléssel bírnak azon viszony felderítésének szempontjából, melyben az ausztriai tartományok rendi Magyarországához állottak.

1) 1490. augusztus 7. »Congregata fuit Universitas ... Fuit autem hec petitio Dominorum Civium Viennensium. Primum enim dicebant se fore penitus in magna perplexitate super eo, quod non plene recteque informati essent, quem in eorum dominum verum recognoscere deberent, eo quod ipsi iuramento se strinxissent, regi Ungarie Mathie successoribusque suis, modo quis esset verus successor, cum ipsi viri incii essent ... Visum fuit consulendum, quod si eo, que in compactatibus et inscripcionibus posita sunt, vera forent, quod tunc iuste et legitime Cives Viennenses recognoscere possent Dominum Serenissimum Maximilianum, tanquam legitimum et verum successorem Regni Ungarie.« A bölcsészeti kar jegyzőkönyve f. 311.

## MELLÉKLETEK.

### I.

#### *A bölcsészeti kar magyarországi származású tanárai.*

1385. M. Benedictus de Ungaria. 1)  
 » » Ladislaus de Ungaria.  
 » » Leo de Ungaria.  
 » » Michael de Wacia.  
 » » Seifridus de Septemcastris.  
 1387. » Christianus de Septemcastris.  
 1388. » Jacobus de Septemcastris.  
 1389. » Jacobus de Wacia.  
 » » Nicolaus de Agria.  
 1390. » Michael de Wacia, Methaphysica.  
 » » Benedictus de Makra, Alkabitium, librum de judiciis astrorum.  
 1395. » Nicolaus de Wacia, Parva naturalia.  
 1396. » Nicolaus de Wacia, Parva logicalia.  
 1398. » Jacobus de Septemcastris, Physicorum.  
 » » Leo de Ungaria, Ethicorum.  
 1399. » Jacobus de Septemcastris, De celo et mundo.  
 » » Nicolaus de Septemcastris, Primam partem Alexandri.  
 » » Johannes Cesar<sup>2)</sup> Petrum Helye et Bocatium de consolacione philosophie.  
 1401. » Johannes Cesar Terciam partem Alexandri, vel unum librum in rethorica.

1) A származási helyneveket és a családi neveket szorosan a jegyzőkönyvek helyesírása szerint adom, kivéve azt, hogy nagy kezdőbetűvel írom.

2) Utóbb Johannes de Ungaria elnevezés alatt.

1402. M. Johannes Cesar Priorum.  
 1403. » Johannes de Ungaria (Cesar) Priorum.  
 1404. » Johannes Cesar Priorum.  
 1407. » Johannes de Septemcastris Physicorum.  
 » » Johannes Cesar. <sup>1)</sup>  
 1409. » Johannes Cesar Consequentiae Marsilii.  
 1410. » Johannes Cesar Parva logicalia.  
 1412. » Johannes Sigvart de Septemcastris Quartam Me-  
 taphysicam.  
 1414. » Nicolaus Philippi de Corona. <sup>1)</sup>  
 1415. » Nicolaus de Corona Topica.  
 » » Johannes de Corona Tractatus Petri Hispani.  
 » » Thomas Zakan Priorum.  
 1417. » Thomas de Czabay Libros Metaphysicam.  
 » » Lucas de Posega Libros Elementorum Euclidis.  
 » » Nicolaus de Heltha Obligatoria Holandrii.  
 1419. » Barnabas de Tissanassan Priorum.  
 » » Nicolaus de Temesvar Sententias Jouis.  
 1420. » Barnabas de Tissanassan Algorismum.  
 1421. » Barnabas de Tissanassan Parva Naturalia.  
 1422. » Barnabas de Tissanassan Politica.  
 » » Benedictus de Baradino Parva Naturalia.  
 1423. » Benedictus de Baradino Primam partem doctrina-  
 lem Alexandri.  
 1424. » Thomas Zakan Metaphysicam.  
 1425. » Thomas de Zakan Marcum de Planetis (?)  
 » » Johannes de Nitria Alanum de planetu naturae.  
 1426. » Johannes de Corona Secundam partem Alexandri.  
 1427. » Johannes de Nitria Secundum et tertium Tractatum  
 Petri Hispani.  
 » » Jacobus de Strigonio Computum. <sup>1)</sup>  
 1428. » Johannes de Nitria Proportiones breves.  
 » » Johannes de Thapoleza Secundam partem Alexandri.  
 1429. » Martinus de Zipsz Elenchorum.  
 » » Johannes de Nitria Theoricae planetarum.  
 » » Albertus de Waradino de anima.

<sup>1)</sup> A tantárgy czíme olvashatlan.

1430. M. Albertus de Baradino Parva Naturalia.  
 » » Johannes de Keked Metaphysicam.  
 » » Michael de Prividia Super libro Graecismi.  
 » » Albertus de Vethes Boetium de consolatione phi-  
 losophiae.  
 » » Anthonius de Sintauia Elenchorum.  
 1431. » Albertus de Wetes Parva Naturalia.  
 » » Anthonius de Sintauia Computum ecclesiasticum.  
 1432. » Albertus de Baradino Computum.  
 » » Nicolaus de Sagrabia Primam partem doctrinalium  
 Alexandri.  
 » » Benedictus de Solio Libros de anima.  
 » » Mathias de Mada Secundam partem Graecismi.  
 1433. » Nicolaus de Zagrabia Musicam Muris.  
 » » Antonius de Sintauia Similitudines Raimundi.  
 » » Petrus de Palócz Libros posteriorum.  
 » » Ladislaus de Hedervara <sup>1)</sup>  
 1434. » Michael de Prividia Boetium.  
 1437. » Nicolaus Lepes Quinque tractatus.  
 1438. » Martinus de Chosenburg Tertiam partem Ale-  
 xandri.  
 1439. » Blasius de Zaz Sphaeram meterialem.  
 » » Georgius de Czasma Algorismum.  
 » » Johannes de Bankota Perspectivum communem.  
 1440. » Valentinus de Albaregali Primam partem Alexandri.  
 » » Martinus de Corona Proportiones breves Brag-  
 wardini.  
 1441. » Johannes de Pankata Secundum et tertium tracta-  
 tum Petri Hispani.  
 » » Martinus de Corona Parva Naturalia.  
 » » Michael de Ungaria Librum de anima.  
 1443. » Martinus de Corona Priorum.  
 » » Michael de Sancto Nicolao. <sup>2)</sup>  
 » » Jacobus de Sempnitz. <sup>3)</sup>  
 1444. » Martinus de Corona Parva logicalia.

<sup>1)</sup> Meg van jegyezve »Absens«.

<sup>2)</sup> A tantárgy czíme olvashatlan.

<sup>3)</sup> A tantárgy czíme olvashatlan.

1445. M. Nicolaus de Heltaw Theoricis planetarum.  
 1446. » Laurentius de Corona Donatu a minorem.  
 1448. » Michael de Sancto Nicolao Quartum Ethicorum.  
 » » Michael de Albaregali Secundam partem Alexandri.  
 1449. » Michael de Sancto Nicolao Tertium Ethicorum.  
 » » Georgius de Buda Primum librum Euclidis.  
 » » Ladislaus de Werenez Obligatoria Holandrii.  
 1450. » Michael de Sancto Nicolao Decimum ethicorum.  
 » » Mathias de Themeswar Obligatoria.  
 » » Clemens de Ysdenez Sphaeram materialem.  
 » » Paulus de Zilah Primam partem Alexandri.  
 » » Jacobus de Supronio Primum et secundum tractatum Petri Hispani.  
 1451. » Gregorius de Buda De generatione.  
 » » Emericus de Ker Algorismum.  
 » » Jacobus de Ódenburga de Coelo et mundo.  
 » » Paulus de Z'lah Metaphysika.  
 » » Sindramus de Kesmarkt. <sup>1)</sup>  
 » » Johannes de Leutsch Algorismum de integro.  
 » » Gregorius de Kusal Priorum.  
 » » Martinus de Buda Primam Jouis  
 1452. » Michael de Sancto Nicolao Parva logicalia.  
 » » Gregorius de Wada Algorismum de minutiis vulgaribus.  
 » » Jacobus de Odenburgk Insolubilia Holandrii.  
 » » Sindramus de Kasmargk Alanum de planetis nature.  
 » » Gregorius de Kussal Latitudines formarum.  
 1454. » Valentinus de Kaprunca Libros de generatione et corruptione.  
 » » Sindramus de Kesmarkt Primam partem Alexandri.  
 1455. » Jacobus de Cibinio Primum librum Metaphysicorum.  
 1456. » Georgius de Zala Primum Alexandri.  
 » » Petrus Gotfart de Corona Posteriorum.  
 » » Anthonius de Macranecz Insolubilia Holandrii.  
 » » Thomas de Czirkeuca Arithmetica.  
 » » Johannes de Themeswar Tertiam Alexandri.

<sup>1)</sup> A tantárgy czíme olvashatlan.

1457. M. Petrus de Appoldia Elencorum.  
 1458. » Antonius de Corona Secundam partem Alexandri.  
 1460. » Tomas de Ysdenez Algorismum de integro.  
 1462. » Paulus de Corona Veterem artem.  
 » » Petrus de Corona Libros de anima.  
 » » Thomas de Cibinio Insolubilia.  
 » » Petrus de Denezzer Librum Elencorum.  
 1464. » Petrus de Corona Algorismum de integro.  
 » » Petrus Türck de Corona De anima.  
 1465. » Petrus de Corona Primum Ethicorum.  
 » » Gregorius de Albaregali De coelo et mundo.  
 1466. » Petrus de Corona Librum Iconicorum.  
 » » Martinus de Corona Insolubilia Holandrii.  
 1467. » Franciscus de Madras Insolubilia Holandrii.  
 » » Andreas de Kermend Secundum et tertium tractatum Petri Hispani.  
 1468. » Antonius de Corona Sextum Ethicorum.  
 » » Petrus de Cibinio Libros Elencorum.  
 1469. » Albertus de Albaregali Primam partem Alexandri.  
 » » Petrus de Cibinio Secundam partem Alexandri.  
 1470. » Petrus de Corona Veterem artem.  
 » » Petrus de Cibinio Proportiones breves.  
 » » Antonius de Tatha Algorismum de integro.  
 » » Blasius de Baradino Obligatoria.  
 1471. » Petrus de Cibinio Veterem artem.  
 » » Michael de Weresmarth Summum Jovis.  
 » » Thomas Krencezer de Tirnavia Algorismum.  
 1472. » Petrus de Corona Politica.  
 » » Emericus de Pest Secundum et tertium tractatum Petri Hispani.  
 » » Mathias de Tatha Priores.  
 » » Blasius de Wacia Sphaeram.  
 1474. » Petrus de Corona Primum Rethoricorum.  
 » » Johannes de Cibinio Secundam partem Alexandri.  
 » » Stephanus de Pest Proportiones breves.  
 » » Clemens de Adorian Primum librum Euclidis.  
 1475. » Nicolaus de Clausenburga Proportiones breves.  
 1476. » Nicolaus de Clausenburga Obligatoria.

1476. M. Ladislaus de Poseganae Metheorica.  
 » » Michael de Schesburg Proportionis breves.  
 1477. » Michael de Schesburg Disciplinam scholarium.  
 » » Caspar Meland de Kiemniczla Elementorum.  
 1478. » Clemens de Adrian Parva naturalia.  
 » » Gregorius de Cibinio Elementorum.  
 1479. » Georgius de Cibinio Obligatoria.  
 » » Gregorius ex Pest Summam Jovis.  
 1480. » Georgius de Cibinio Obligatoria.  
 1481. » Lucas ex Cibinio Arithmetica.  
 1488. » Matheus de Corona Tertiam partem Alexandri.  
 » » Valentinus de Corona Sphaeram Mutualem.  
 » » Petrus de Ethe De consolatione philosophiae.  
 » » Johannes Wan de Buda Theoricis planetarum.  
 1489. » Valentinus de Corona Tertiam partem Alexandri.  
 » » Benedictus de Chasma Obligatoria.  
 1490. » Valentinus ex Corona Libros de anima.  
 » » Johannes de Buča Primam Euclidis.  
 » » Stephanus de Heresnye Obligatoria.  
 » » Bartholomaeus ex Samarja Primam partem Alexandri.  
 1491. » Laurentius de Posenio Libros de anima.  
 » » Johannes Ruprecht ex Buda Proportionis breves.  
 » » Bartholomaeus ex Samarja Summam Jovis.  
 » » Nicolaus civis de Buda Obligatoria.  
 » » Martinus Neyss ex Posenio Secundam partem Alexandri.  
 1492. » Valentinus de Corona De anima.  
 » » Stephanus de Heresnye Parva logicalia.  
 1494. » Johannes ex Wuda De anima.  
 1498. » Nicolaus de Jaurino Secundam partem Alexandri.  
 » » Martinus de Cibinio Secundam partem Alexandri.

## II.

*A hittudományi kar magyarországi származású tanítvai.*

1407. M. Johannes de Septemcastris Jeremiam Prophetam.  
 1408. » Johannes de Septemcastris Epistolam B. Pauli ad Hebraeos.

1411. M. Johannes Wytich de Septemcastris Deuteronomium.  
 1412. » Johannes Wytich de Septemcastris Ezechielum Prophetam.  
 1424. » Johannes Wytich de Ungaria Sententias.  
 1425. » Thomas de Zachkan Canonicae Epistolas.  
 1426. » Thomas de Zachkan Thobiam.  
 1427. » Thomas de Zakan Sententias.  
 1433. » Benedictus de Ungaria Secundam quinquagenam Psalmorum.  
 1434. » Benedictus de Ungaria Epistolam Apostoli ad Hebraeos.  
 1456. » Lucas de Albaregali Ecclesiasticum.  
 1458. » Lucas de Albaregali Epistolam ad Thessalonicenses.  
 1459. » Lucas de Albaregali Sententias.  
 1460. » Paulus de Corona Librum Judicium.  
 1461. » Paulus de Corona Evangelium s. Mathiae.  
 1464. » Petrus de Corona Epistolam ad Corinthios.  
 1465. » Antonius de Makranz. \*)  
 1466. » Antonius de Makranz Epistolam Pauli ad Titum.  
 1467. » Petrus de Corona Sententias.  
 1469. » Laurentius de Krumpach Librum Sapientiae.  
 » » Antonius Pogner de Corona Primum librum regum.  
 » » Albertus de Albaregali Acta Apostolorum.  
 1470. » Antonius de Corona Secundam Epistolam ad Corinthios.  
 » » Albertus de Albaregali Neemiam.  
 » » Laurentius de Krumpach Epistolam ad Colossenses.  
 1471. » Laurentius de Krumpach Sententias.  
 1472. » Emericus Ungarus Canonicus Strigoniensis Evangelium Ioannis. \*\*)  
 1475. » Mathias de Krumpach Epistolam ad Colossenses.  
 1477. » Antonius de Corona Sententias.

\*) Ugyanis 1466. szeptember 15-én megjegyeztetik »Assignati secundi cursus sunt M. Antonio de Macranz«, mi feltételezi, hogy a megelőző évben tartott már egy cursust.

\*\*) Erről megjegyeztetik 1472. szeptember 14-én: »M. Emericus Ungarus deficit in tempore isto; facultas eundem suspendit ab inceptione suorum cursuum usque ad festum Paschae.

## III.

*A bölcsészeti kar magyarországi származású tanácsosai.*

(1390—1498.)

1390. M. Michael de Wacia.  
 1391. » Benedictus de Wacia.  
 1397. » Jacobus de Septemcastris.  
 1398. » Jacobus de Septemcastris.  
 1399. » Johannes Cesar.  
 1400. » Nicolaus de Septemcastris.  
 1401. » Barnabas de Jaurino.  
 1402. » Johannes Cesar.  
 1403. » Johannes de Septemcastris.  
 1404. » Johannes Cesar.  
 1405. » Johannes Cesar.  
 1407. » Johannes de Septemcastris.  
 » » Johannes Cesar.  
 1413. » Nicolaus de Septemcastris.  
 1414. » Nicolaus de Septemcastris.  
 1416. » Thomas Zachan.  
 1420. » Barnabas de Tissanuassan.  
 1421. » Nicolaus de Temeswar.  
 » » Barnabas de Tissanuassan.  
 1426. » Thomas de Zakan.  
 1430. » Laurentius de Corona.  
 1431. » Albertus de Waradino.  
 1432. » Michael de Priguidia.  
 1433. » Jacobus de Strigonio.  
 » » Petrus de Palocz.  
 1434. » Michael de Prividia.  
 1435. » Johannes de Tapoleza.  
 1437. » Nicolaus Lepas.  
 1439. » Andreas de Labatlan.  
 1442. » Johannes de Pankota.  
 » » Martinus de Corona.  
 1445. » Michael de Sancto Nicolao.  
 1447. » Matheus de Temsuar (sic).

1448. M. Michael de Sancto Nicolao.  
 » » Johannes de Pankota.  
 1449. » Michael de Albaregali.  
 » » Ladislaus de Kozard.  
 1450. » Johannes de Pankota.  
 » » Michael de Sancto Nicolao.  
 1454. » Blasius de Corona.  
 » » Simannus de Kesmark.  
 1455. » Blasius de Maerpot.  
 » » Valentinus de Capruncza.  
 1456. » Nicolaus de Weysburga.  
 » » Paulus de Zela.  
 1457. » Blasius.  
 » » Paulus de Zyla.  
 1459. » Paulus Wann de Kenal.  
 1462. » Paulus de Corona.  
 1463. » Thomas de Cibirio.  
 » » Petrus de Coronz.  
 1465. » Petrus de Corona.  
 1467. » Petrus de Corona.  
 1468. » Petrus de Corona.  
 1470. » Petrus Gethifart de Corona.  
 » » Albertus de Albaregali.  
 1471. » Albertus de Albaregali.  
 1472. » Petrus de Corona.  
 1473. » Petrus de Corona.  
 1479. » Antonius de Corona.  
 1487. » Georgius de Sancta Anna.  
 1490. » Valentinus Pellificis de Corona.  
 1491. » Georgius de Sancta Anna.  
 1492. » Georgius de Sancta Anna.  
 1494. » Johannes de Buda.  
 1495. » Valentinus de Corona.  
 1498. » Nicolaus de Jaurino.



## IV.

*A bölcsészeti kar magyarországi származású vizsgálói.*

(1388—1499.)

1385. M. Michael Ungarus.  
 1386. » Ladislaus Ungarus.  
 » » Leo de natione ungarorum.  
 1387. » Michael de Wacia.  
 1388. » Benedictus de Ungaria. <sup>1)</sup>  
 » » Leo.  
 » » Michael de Wacia.  
 » » Estanus de natione ungarorum.  
 1389. » Michael de Wacia,  
 » » Leo.  
 » » Michael Selegel. <sup>2)</sup>  
 1390. » Michael de Wacia.  
 1397. » Jacobus de Septemcastris.  
 1398. » Jacobus de Septemcastris.  
 1399. » Jacobus de Septemcastris.  
 » » Johannes Cesar.  
 1400. » Nicolaus de Septemcastris.  
 1401. » Johannes Cesar.  
 1402. » Johannes Cesar.  
 » » Johannes de Septemcastris.  
 1403. » Johannes de Septemcastris.  
 » » Johannes Cesar.  
 1404. » Johannes Cesar.  
 » » Johannes de Septemcastris.  
 1405. » Johannes Cesar.  
 1406. » Johannes Cesar.  
 » » Johannes de Septemcastris.  
 1407. » Johannes Cesar.  
 » » Johannes de Septemcastris.  
 1408. » Johannes Sywart de Septemcastris.

<sup>1)</sup> Ezen évben kétszer választatott meg.<sup>2)</sup> »Qui tu c fuit in Ungaria, non potuit esse praesens.«

1409. M. Johannes Cesar.  
 » » Johannes Mengerlin de Septemcastris.  
 1410. » Johannes Sywart de Septemcastris.  
 » » Johannes Cesar.  
 1411. » Johannes de Septemcastris.  
 1412. » Johannes de Septemcastris.  
 1413. » Nicolaus de Septemcastris.  
 1414. » Nicolaus de Corona.  
 1415. » Nicolaus de Clausenburg.  
 » » Johannes Goldner de Corona.  
 » » Thomas Zakan.  
 1417. » Thomas Zakan. <sup>1)</sup>  
 1419. » Barnabas de Tissavassan.  
 » » Nicolaus de Temeswar.  
 1421. » Barnabas de Tissavassan.  
 1422. » Nicolaus de Temeswar.  
 1424. » Benedictus de Waradino.  
 » » Thomas Zakan.  
 1425. » Johannes de Corona.  
 1427. » Thomas de Zakan.  
 1429. » Albertus de Waradino.  
 1430. » Albertus de Baradino.  
 1431. » Michael de Prividia.  
 1432. » Benedictus de Solio.  
 » » Nicolaus de Sagrabia.  
 » » Michael de Prividia.  
 1433. » Michael de Prividia. <sup>1)</sup>  
 » » Petrus de Palocz.  
 » » Nicolaus de Sagrabia.  
 1434. » Jacobus de Strigonio. <sup>1)</sup>  
 » » Johannes de Tapolcza.  
 » » Antonius de Sintania.  
 1435. » Michael de Prividia.  
 1438. » Nicolaus Lepes.  
 » » Martinus de Corona.  
 1439. » Andreas de Labatlan.

<sup>1)</sup> Ez évben kétszer választatott meg.

1440. M. Johannes de Pankota.  
 1444. » Martinus de Corona.  
 1445. » Michael de Sancta Nicolao.  
 1446. » Michael de Sancta Nicolao.  
 1447. » Johannes de Pankota.  
 1448. » Michael Canonicus Jauriensis.  
 » » Georgius de Heltard.  
 » » Ladislaus de Kozart.  
 1450. » Georgius de Helta.  
 1451. » Georgius de Buda.  
 » » Emericus de Keer.  
 » » Michael de Sancto Michael.  
 1453. » Johannes de Temeswar.  
 1454. » Blasius de Septemcastris.  
 1455. » Valentinus de Kabrunca. <sup>1)</sup>  
 » » Blasius de Mairpot.  
 » » Lucas de Quinqueeclesiis.  
 1456. » Jacobus de Cibinio.  
 » » Paulus de Zela.  
 » » Nicolaus Nothodt <sup>2)</sup>  
 1457. » Blasius de Mayrbott.  
 » » Paulus de Corona.  
 1458. » Michael de Feketh.  
 » » Antonius de Macranz.  
 1459. » Petrus Koenigsperg.  
 1460. » Paulus de Corona.  
 1461. » Martinus de Posonio.  
 » » Antonius de Makranz.  
 1462. » Petrus de Corona.  
 » » Andreas de Sanctogeorgio.  
 » » Paulus de Corona.  
 1463. » Thomas de Cibinio.  
 » » Thomas de Ystencz.  
 » » Petrus de Corona.  
 1464. » Christianus de Megies.

<sup>1)</sup> Kapronca.

<sup>2)</sup> Noythod.

1466. M. Thomas de Ystencz.  
 1467. » Petrus de Corona.  
 1468. » Albertus de Albaregali.  
 » » Petrus de Cibinio.  
 1472. » Hieronimus de Corona.  
 » » Valentinus de Wereswart.  
 1474. » Nicolaus de Klausenburgk.  
 » » Johannes Arcufcis de Cibinio.  
 1477. » Michael de Sanctogeorgio.  
 » » Michael de Schespurg.  
 1478. » Clemens de Adorian.  
 » » Ladislaus de Pusagavar.  
 1479. » Gregorius de Cibinio.  
 » » Mathias de Krumpach.  
 1481. » Caspar ex Buda.  
 1482. » Leonardus Kuttner ex Posonio.  
 » » Petrus Czekl de Cibinio.  
 1487. » Philippus de Sont.  
 » » Mathias Textoris de Corona.  
 1489. » Valentinus Pellifex de Corona.  
 » » Georgius de Sancta Anna.  
 1490. » Valentinus Pellifex ex Corona.  
 » » Johannes Wann ex Buda.  
 1491 <sup>1)</sup> » Laurentius de Posonio.  
 » » Valentinus Craus ex Corona.  
 1492. » Georgius de Sancta Anna.  
 1493. » Valentinus Krawss de Corona.  
 1494. » Johannes de Wuda.  
 » » Georgius de Sancta Anna.  
 1495. » Valentinus Krausz de Corona.  
 1496. » Sebastianus de Zardahel.  
 1497. » Nicolaus de Jaurino.  
 1498. » Nicolaus de Jaurino.  
 1499. » Martinus de Cibinio.

<sup>1)</sup> 1491-ben a május 28-án »De natione ungarorum propter defectum Magistrorum electus est M. Caspar Hohewarter ex Meisaw.«

## IV.

»A magyar nemzet» magyar származású<sup>1)</sup> Procurátorai.

(1388—1500.)

1388. M. Christianus de Septemcastris. <sup>2)</sup>  
 1453. » Johannes Messingflor de Lewtschaw.  
 1454. » Johannes Rwdel plebanus de Corona.  
 » » Blasius de Meyerpot partium Transsylvanie.  
 1455. » Andreas de Buda Canonicus Ecclesiae Vesprimiensis.  
 » » Lucas de Albaregali.  
 1456. » Jacobus Schaffind de Cibinio.  
 » » Nicolaus de Noythod Canonicus in Albaregali.  
 1457. Artium et Medicinae Doctor Stephanus de Lechnicia.  
 » » Petrus de Apoldia inferiori.  
 1458. » Michael de Feketh. <sup>3)</sup>  
 1459. » Paulus Rotchin de Corona Theol. Bacc.  
 1460. » Thomas de Cibinio.  
 1461. » Valentinus de Weresmarth. Juris can. Bacc.  
 1462. » Laurentius de Krumpach.  
 » » Petrus Gotfart de Corona.  
 1463. » Paulus de Corona.  
 1464. » Thomas de Isdenez.  
 1465. » Thomas Altenburger de Cibinio.  
 » » Antonius de Makranz.  
 1466. » Andreas de Sancto georgio Decretorum Baccalarius,  
 Canonicus Ecclesiae Jauriensis.  
 » » Franciscus Kerekes de Madaras.  
 1468. » Michael Kuttner de Buda Decretorum Lic.  
 1469. » Antonius Pagner (Mercatoris) de Corona.  
 » » Petrus (Rasoris) de Cibinio.  
 1471. » Emericus de Czestreg Canonicus Ecclesiae Strigoniensis.  
 1472. » Hieronimus Reyebus de Corona.

<sup>1)</sup> Ugyanis gyakran csehek, morvák stb. is választottak.

<sup>2)</sup> Aschbach 595. l.

<sup>3)</sup> Aschbach szerint »Michael de Sigeth.«

1472. M. Albertus de Albaregali Canonicus Ecclesiarum Collocensis et Albensis.  
 1475. » Mathias de Krumpach.  
 1476. » Ladislaus Orzaguilag de Posegauar.  
 » » Antonius Pagner de Corona.  
 1477. » Michael de Schespurek. <sup>1)</sup>  
 1478. » Clemens de Adoryan.  
 1480. » Mathias ex Krumpach.  
 » » Johannes Planckner ex Gotthiaw Archidiaconus et  
 Canonicus Zagradiensis.  
 1481. » Gregorius Cibiniensis.  
 1482. » Petrus Zeckel ex Cibinio.  
 1484. » Leonhardus Chuttner Poseniensis.  
 1486. » Valentinus ex Corona.  
 1487. » Georgius de Sancta Anna ?  
 » » Philippus de Zond.  
 1488. » Mathias Knofloch ex Corona. <sup>2)</sup>  
 1489. » Georgius de Sancta Anna. (?)  
 1491. » Michael Altenburger de Cibinio plebanus de Insula  
 Cristiana.  
 » » Laurentius Muschinger ex Posonia.  
 1492. » Valentinus Krausz Coroniensis.  
 1494. » Stephanus Gheztw de Hereznye (?)  
 » » Laurentius Klump de Corona.  
 1495. » Sebastianus de Zerdahel.  
 1496. » Georgius de Sancta Anna.  
 » » Sernaecius Beer Coroniensis.  
 1497. » Nicolaus de Jaurino.  
 » » Johannes Mohachus.  
 1498. » Georgius Mandl Poseniensis.  
 » Doctor Michael Vitezius.  
 1499. » Andreas Mayxner Crenmiciensis.  
 1500. » Georgius Mandl Poseniensis.  
 » » Michael de Premarthon.

<sup>1)</sup> 1477. 10. marcii M. Anthonius Pagner Coroniensis fungens officio procuracis mihi magistro Michaeli de Schespurek, petere volens pretactus M. Anthonius curiam romanam, vices officii sui subdelegavit.

<sup>2)</sup> Időközben Rómába utazott. Távolléte alatt M. Matheus plebanus helyettesítette. Visszatérte után ismét átvette a procurátori hivatalt.

## V.

*A bölcsészeti kar magyarországi tanulói.*(1385—1453.)<sup>1)</sup>1385—1389.<sup>2)</sup> M. Michael de Wacia.

- » » » Ladislaus de Ungaria.
- » » » Benedictus de Ungaria.<sup>3)</sup>
- » » » Seyffridus de Septemcastris.
- » » » Jacobus de Wacia.

<sup>1)</sup> Miután az egyetem XIV. és XV. századbeli anyakönyvei elvesztek, a magyar nemzetnek fennmaradt anyakönyve pedig 1455-ban kezdődik, az ezen évet megelőző korból csak azoknak neveit ismerjük, kik a bölcsészeti és hittudományi karok jegyzőkönyveiben megemlíttetnek. Az utóbbiak igen szegények. S azok, kik itt előfordulnak, már korábban a bölcsészeti kar jegyzőkönyveiben is megjelennek. Annál gazdagabbak az előbbieik. De ezekben is csak azoknak neveivel találkozunk, kik a vizsgálatokat kiállították, egyetemi fokozatokat elnyerték, hivatalokat viseltek, vagy más módon foglalkoztatták az egyetemet. Ezen jegyzőkönyvekből chronologiai rendben állítom össze a magyarországi tanulókat. Mindenik azon év alá van helyezve, midőn először fordul elő, többnyire azon alkalommal, midőn a baccalaureatusi vizs-gára bocsáttatik s ezen fokozatot elnyeri. Az L. és M. betűk, melyek a nevek mellett előfordulnak, a licentiatusi és magisteri fokozatokat jelezik, melyet az illetők bírtak.

Miután a tulajdonnevek gyakran elferdítve jegyeztettek be, s némely helynevek nemcsak hazánkban, hanem más országokban is fordulnak elő, könnyen megtörténhetett, hogy a jelen névsorból kihagytam olyanokat, kiket fel kellett volna vennem, vagy felvettem olyanokat, kik tulajdonképen nem magyarországiak. Úgy hiszem mindazáltal, hogy ez csak kevés esetben történt. Midőn kétségesnek látszott a név elé kérdőjelt tettem. A nevek után tett kérdőjel azt jelenti, hogy a név nem olvasható biztossággal. A származási helyneveket és a családi neveket szorosan a jegyzőkönyv orthographiája szerint adom, kivéve azt, hogy nagy kezdőbetűvel írom.

<sup>2)</sup> A Liber primus Actorum fac. Artium fol. 24. 1375. év czime alatt vannak felsorolva »Nomina Magistrorum secundum senium facultatis arcium.« De egykorú kéz oldaljegyzete kétségtelenül teszi, hogy e sorozatba a következő évek magisterei is fel vannak véve.

<sup>3)</sup> Más helyen Benedictus de Makra névvel fordul elő.

1385—1389. M. Nicolaus de Agria.<sup>1)</sup>

- » » » Christianus de Septemcastris.
- » » » Johannes Cesar de Ungaria.
- » » » Leo de Ungaria.
- » » » Michael Selegel.<sup>2)</sup>
- » » Gallus de Ungaria.
- » » Nicolaus de Wacia.
- » » Johannes de Sibinio.
- » » Thomas de Lypa.
- » » Petrus de Lypa.
- » » Petrus de Tyna.
- » » Sebastianus de Ungaria.
- » » Petrus de Septemcastris.
- » » Michael de Ungaria.
- » » Georgius de Chegled.
- » » Ladislaus de Keres.
- » » Seyffridus de Alba Julie.
- » » Andreas Ungarus.
- » » Martinus de Pannonia.
- » » Wolfardus de Pusonia.
- » » Laurencius de Walko.
- » » Jacobus Lupi de Septemcastris.
- » » Thomas de Simand.
- » » Martinus de Posonia.
- » » Valentinus de Corona.
- » » Thomas de Miscolzeh.

1390. Thomas de Albaregali.

1391. Ulricus de Pusonio.

1393. Dominicus de Waradiao.

» Johannes de Schlavoria.

1394. Jacobus de Septemcastris. 1397. M.

» Johannes de Septemcastris. 1397. M.

» Christianus de Septemcastris.

1396. Dominus Ladislaus Prepositus Mischlensis.

<sup>1)</sup> Más helyen Nicolaus Jacobus de Agria névvel fordul elő.

<sup>2)</sup> 1389-ben examinátorrá választván, megjegyeztetik róla »Qui tunc fuit in Ungaria non potuit esse praesens.«

1396. Johannes de Alba Transilvana.  
 » Nicolaus de Septemcastris. 1398. L.  
 » Benedictus de Wacia.
1397. Johannes Armenus de Septemcastris. 1401. L.  
 » Barnabas de Jaurino. 1401. L.  
 » Jacobus de Posonio.
1398. Thomas de Septemcastris.  
 » Petrus de Septemcastris.  
 » Christoforus de Kremnicz.
1399. Johannes de Septemcastris.  
 » Petrus de Helta.
1400. Valentinus de Septemcastris.  
 » Antonius de Septemcastris.  
 » Michael de Cibinio.  
 » Jacobus de Septemcastris.
1402. Casparus de Septemcastris.  
 » Antonius de Quinqueecclesiis.  
 » Nicolaus de Sancto Ladislao.  
 » Ladislaus de Septemcastris.
1403. Nicolaus de Septemcastris.  
 » Egidius de Septe (?).
1404. Nicolaus de Cybinio.  
 » Nicolaus Kynish de Septemcastris.  
 » Johannes de Cybinio.  
 » Valentinus de Helta.
1405. Georgius de Septemcastris. 1409. L.  
 » Johannes de Neczpal.  
 » Nicolaus de Clausenburk. 1409. L.
1406. Nicolaus de Waradino.  
 » Martinus de Cibinio.
1407. Johannes de Septemcastris.
1408. Thomas de Clausenburg. 1413. L.
1409. Georgius de Quinqueecclesiis.  
 » Nicolaus de Helta.  
 » Clemens de Agria.
1410. Ladislaus de Buda.  
 » Johannes de Buda.  
 » Bartholomaeus de Helta. L.

1410. M. Johannes Megerlin. L.  
 » Jacobus de Clausenburg. L.
1411. Georgius de Posonio. 1414. L.  
 » Johannes Goldner de Corona. 1414. L.  
 » Nicolaus Philippi de Corona. 1414. L.  
 » Dominus Georgius Prepositus Zipsensis.\*)  
 » Jacobus de Septemcastris.
1412. Simon de Septemcastris.  
 » Johannes de Corona. 1415. (Joh. Gut de Corona. M.  
 » Ladislaus de Albaregali.  
 » Johannes Trautenberg de Septemcastris.  
 » Simon de Cybinio.  
 » Caspar de Cybinio.  
 » Jacobus de Cibinio.  
 » Johannes Flechtner de Cibinio.  
 » Vincentius de Supronio.  
 » Laurentius de Corona. 1415. L.  
 » Thomas de Zakkan. 1415. L.  
 » Valentinus de Ysidentz.
1413. Thomas de Clausenburg.  
 » Johannes frater plebani Budensis.  
 » Clemens de Tengelek.  
 » Leonhardus de Quinqueecclesiis. 1414. L.
1414. Briccius de Buda.  
 » Thomas de Burcia.
1415. Jacobus de Corona.  
 » Emericus de Sebesch.  
 » Nicolaus de Septemcastris.  
 » Emericus de Huryad.  
 » Matheus Zipsensis.  
 » Osvaldus de Caschovia.  
 » Christianus de Lippa.  
 » Caspar de Corona.  
 » Stephanus de Cibinio.  
 » Martinus de Cibinio.  
 » Nicolaus de Themesswar.

\*) Palóczi György, utóbb esztergomi érsek.

1416. Marcus de Caschouia.  
 » Matheus de Buda.  
 » Stephanus de Tirnauia.  
 » Lucas de Buda.  
 » Stephanus de Waradino.  
 » Leo de Sempnitz.  
 » Petrus de Caprunca.  
 » Ladislaus de Alma.  
 » Petrus de Seremio.  
 » Paulus de Gutta.  
 » Gregorius de Quinqueecclesiis.
1417. Bartholomeus de Corona.  
 » Dominicus de Albaregali.  
 » Paulus de Agria.  
 » Lucas de Bosoga. L.  
 » Sigismundus de Caschouia.  
 » Gregorius de Nagmihal.  
 » Stephanus de Hedrey.  
 » Jacobus de Albaregali.  
 » Johannes Sandor de Zalard.  
 » Andreas de Agria.  
 » Nicolaus de Dalmad.  
 » Michael de Quinqueecclesiis.
1418. Nicolaus de Albaregali.  
 » Johannes de Buda.  
 » Paulus de Epries (?)  
 » Dominus Ladislaus Prepositus de Ungaria.  
 » Nicolaus de Corona.
1419. Benedictus de Waradino.  
 » Andreas de Corona.  
 » Caspar de Heltaw.  
 » Johannes de Corona.  
 » Andreas de Cyps.
1420. Johannes de Wyncz.
1421. Barnabas de Zagrabia.
1422. Martinus de Lewbitz.  
 » Georgius de Baradino. 1428. L.  
 » Osvaldus de Zyps.

1422. Jacobus de Tyrnauia.  
 » Albertus de Kezkement.
1423. Johannes de Corona.  
 » Stephanus de Septemcastris.  
 » Nicolaus de Lewezowia.  
 » Georgius de Sala.  
 » Dominicus de Patak.
1424. Ciriacus de Quinqueecclesiis. 1428. L.  
 » Michael de Cybinio.  
 » Marcus de Cybinio.  
 » Ladislaus Posa de Menczenth.
1425. Jacobus de Strigonio.  
 » Albertus de Waradino. 1428. L. 1429. M.  
 » Stephanus de Cibinio.  
 » Johannes Zekel de Nytria. L.  
 » Stephanus de SAGRABIA. L.  
 » Anthonius de Pelschutz. L.  
 » Valentinus de Tirnauia.  
 » Michael de Septemcastris.  
 » Johannes de Ketzket.  
 » Johannes de Tapoleza 1428. M.  
 » Johannes de Cibinio.  
 » Nicolaus de Corona.  
 » Johannes de Heltaw.
1426. Stephanus de Clausenburg.  
 » Bartholomaeus de Palosnak.  
 » Paulus de Trapolden.  
 » Benedictus de Zolio. 1432. M.  
 » Johannes de Leutschau.  
 » Georgius de Corona.
1427. Thomas de Quinqueecclesiis.  
 » Nicolaus de Zagrabia. 1432. M.  
 » Ladislaus de Nagmihal.  
 » Symon de Cybinio.  
 » Ladislaus de Waradino.  
 » Thomas de Getzgemeth.  
 » Nicolaus Vintze.  
 » Emericus de Keket. 1430. L.

1428. Dominus Demetrius de Czuppor.
- » Dominus Ladislaus de Czag (Ztschackk).
  - » Anthonius de Sinthauia. 1430. M.
  - » Georgius Posa.
  - » Dominus Michael Prepositus Strigoniensis.
  - » Dominus Nicolaus Archidiaconus et Canonicus Cancellarius Agriensis.
  - » Emericus de Ders.
  - » Zacharius de Llípez.
  - » Andreas de Huniat.
  - » Michael de Bodon.
  - » Stephanus de Septemcastris.
  - » Ambrosius de Tamassi.
  - » Urbanus de Enyedino.
  - » Andreas de Cassonia.
  - » Ladislaus de Baradino.
  - » Dominus Petrus de Palocz. 1431. m.
  - » Mathias de Mada.
  - » Stephanus de Coloswar. 1433. L.
  - » Dominus Nicolaus de Nana.
  - » Antonius de Corona.
1429. Jacobus de Enydino.
- » Fabianus de Kaschia.
  - » Jacobus de Strigonio.
  - » Ladislaus de Waraskeszi.
  - » Nicolaus de Waraskeszi.
  - » Johannes de Kremniczia.
  - » Blasius de Sazz (?)
  - » Thomas de Zagrabia.
  - » Lucas de Themesvar.
  - » Fabianus de Wacia.
  - » Johannes de Corona.
  - » Paulus de Bela.
  - » Stephanus de Posega.
  - » Georgius de Tolna.
  - » Egidius de Ungwar.
  - » Paulus de Albarégali.
  - » Johannes de Tolna.

1429. Philippus de Posegawar.
- » Johannes de Lewtschouia.
  - » Nicolaus de Corona.
1430. Albertus de Wetes. M.
- » Thomas de Debrente.
  - » Georgius de Leytezhowia.
  - » Blasius de Bacia.
  - » Thomas de Kallo.
  - » Laurencius de Zasma.
  - » Antonius de Czibinio.
1431. Michael de Albsiula.
- » Martinus de Clausenburg. 1437. L.
  - » Paulus de Tytulio.
  - » Dyonysius de Mohacz.
  - » Johannes de Cibinio.
  - » Emericus de Kaprunca.
  - » Lucas de Waradino.
  - » Leonhardus de Buda.
1432. Michael de Waradino.
- » Petrus de Darocz.
  - » Georgius Albanus.
  - » Nicolaus de Helta.
  - » Georgius Weisz de Corona.
  - » Damianus Ungarus (condam).
1433. Bartholomaeus de Bathor.
- » Nicolaus de Quinqueecclesiis.
  - » Nicolaus Lepes. L.
  - » Paulus de Bela.
  - » Ladislaus de Hedrwar. (Ugyanazon évben Mag. ex causa leg. absens.)
  - » Johannes de Coloczia.
  - » Georgius de Zebes.
  - » Michael de Vesprimio.
1434. Laurentius de Pest.
- » Nicolaus de Kremniczia.
  - » Andreas de Miscolcz.
1435. Paulus de Azalo.
- » Johannes de Lomnicz.

1435. Simon de Zala.  
 » Ladislaus de Czorna.  
 » Demetrius de Tapoleza.  
 » Stephanus de Ormand.  
 » Valentinus de Sarwar.  
 » Laurencius de Titulio. 1441. L.  
 » Johannes de Bankota.  
 » Antonius de Suprunio.  
 » Ladislaus de Segedino. 1442. L.
1436. Didmannus de Dacia. L.  
 » Mathaeus de Tacharo.  
 » Sigismundus de Zehyi.  
 » Ladislaus de Waradino.  
 » Johannes de Tapoleza.  
 » Dionisius de Patak.
1437. Blasius de Sacz.  
 » Gregorius de Czasma.  
 » Stephanus de Schintauia.  
 » Johannes de Wacia.  
 » Johannes de Curgo.  
 » Wolfgangus de Suprunio.
1438. Paulus de Dumbro.  
 » Nicolaus de Jula.  
 » Antonius de Papa. 1442. L.  
 » Laurencius de Corona.  
 » Nicolaus de Papa.  
 » Martinus de Medgyes.  
 » Wolfgangus de Odenburga.  
 » Balthasar de Segesdino.  
 » Thomas de Suprunio.  
 » Mathaeus de Lippa.  
 » Valentinus de Septemcastris.  
 » Thomas de Solio.  
 » Martinus de Corona. L. <sup>1)</sup>
1439. Petrus de Zardahel.  
 » Augustinus de Lippa. 1445. L.

<sup>1)</sup> Assumpsit sermonem ad honorem b. Catharine virginis.

1439. Ambrosius de Dombro.  
 » Petrus de Septemcastris.  
 » Petrus de Palisna.  
 » Mathias de Suprunio.  
 » M. Andreas de Labatlan.
1440. Andreas de Coloczia.  
 » Petrus de Soos Abbas. L.  
 » Valentinus de Cibinio. L.  
 » Johannes Rudel de Corona. 1433. L.  
 » Jacobus de Corona. L.  
 » Hieronimus de Corona. L.  
 » Mathias de Zala.  
 » Ladislaus de Beczenex (?)  
 » Thomas de Corona.  
 » Ladislaus de Boleyard. L.  
 » Michael de Albaregali. L.  
 » Michael de Themeswar. L.  
 » Jacobus de Huszufalu. L.  
 » Osvaldus de Sarwar. L.
1441. Ladislaus de Alma. 1446. M.  
 » Stephanus de Transilvania.  
 » Georgius Burgensis de Helta. 1445. M.  
 » Petrus de Czibaino.  
 » Thomas de Schokwt.  
 » Andreas de Veteribuda. 1449. L.  
 » Antonius de Septemcastris.  
 » Conradus de Farmos.  
 » Jacobus de Septemcastris.  
 » Wolfgangus Meysel de Posonio.  
 » Ladislaus de Sancto Nicolao. L.  
 » Valentinus de Clausenburg. L. <sup>1)</sup>
1442. Ladislaus de Kosard. 1446. L.  
 » Michael de Wacia.  
 » Johannes Zatmar de Baradino.  
 » Emericus de Posfalu.

<sup>1)</sup> 1444-ben mint Valentinus Schlem de Clausenburga van bejegyezve azok közt, kik petunt licenciam absencie.



1442. Johannes de Zeremyen.  
 » Ladislaus Abbas de Batha.  
 » Johannes Münch de Buda.  
 » Johannes Rudisch de Leutsch. 1450. L.  
 » Michael Ludowici de Posonio.  
 » Johannes Hanno de Clausenburg.  
 » Stephanus de Buda.  
 » Johannes Stelbchin de Clausenburg.  
 » Osvaldus de Tirnavia.  
 » Georgius de Gergellaca.  
 » Blasius Bankota de Nadab.
1443. Stephanus de Deretsch.  
 » Michael Alberti de Posonio.
1444. Petrus de Caschouia.  
 » Bartholomaeus de Chremnitzia.
1445. Stephanus Newmaister de Cibinio.  
 » Cristoforus de Castrosches.  
 » Gregorius Schlewnig de Clausenburg.  
 » Jacobus Sutor de Cibinio.  
 » Mathaeus de Themeswar. 1447. L.  
 » Michael de Castrosches. L.  
 » Georgius de Cibinio.  
 » Johannes de Cibinio.  
 » Valentinus de Simigio.  
 » Paulus de Zasma.  
 » Jacobus de Sigligeth.
1446. Paulus de Gara. L.  
 » Ladislaus de Cowar.  
 » Oswaldus de Santhmarton.  
 » Nicolaus Henckel de Lewtschaw. 1449. L.  
 » Andreas de Cassonia.  
 » Philippus de Zanadio Prepositus ibidem.  
 » Matheus de Sarkeniz.  
 » Georgius de Palisna.  
 » Jacobus de Ódenburga.  
 » Valentinus de Cibinio.  
 » Gregorius de Jassow.  
 » Leonardus de Corona.

1446. Ladislaus de Zegodino. M.  
 » Laurencius Barg de Corona. L.
1447. Caspar de Castroschezz.  
 » Valentinus de Capruncza.  
 » Clemens de Ysdenez. 1450. L.  
 » Emericus de Ker. 1452. M.  
 » Stephanus Marki.  
 » Stephanus de Patfalva.
1448. Jacobus de Baezia.  
 » Sigismundus de Megies.  
 » Petrus de Genges. L. 1450. M.  
 » Paulus de Wacia.  
 » Gregorius de Pest.  
 » Johannes Türk de Corona.  
 » Georgius de Giula.  
 » Jacobus de Zibinio.  
 » Martinus Rosenpergar de Buda.  
 » Johannes Chnorr de Corona.  
 » Stephanus Chrensar de Supronio.  
 » Nicolaus de Linówa.  
 » Michael Ebnar de Chremniczia.  
 » Stephanus de Tosna.  
 » Georgius Goldner de Cibinio.  
 » Ambrosius de Zanadino.  
 » Georgius Kun de Corona.  
 » Johannes Schenkenburg de Corona.  
 » Ladislaus de Maleza (?)  
 » Petrus de Turacz (?)  
 » Johannes Per de Corona.
1449. Petrus Sartoris de Corona.  
 » Petrus de Lack.  
 » Nicolaus Keylhaw de Corona.  
 » Gallus de Silisio.  
 » Emericus de Waradino.  
 » Elias de Zepes.  
 » Ladislaus de Watt. (?)  
 » Demetrius de Albaregali.

## 1449. Valentinus de Albaregali.

- » Stephanus de Arann.
- » Albertus de Zokglos.
- » Laurentius de Quinqueecclesiis.
- » Stephanus de Sardahel.
- » Emericus de Kerestur.

## 1450. Michael de Told.

- » Johannes de Helta.
- » Emericus de Lippa.
- » Lucas de Sancto Demetrio.
- » Georgius de Buda.
- » Stephanus de Torda.
- » Michael de Sagrabia.
- » Johannes de Zibinio.
- » Ladislaus de Salankemen.
- » Thomas de Getzkamet.
- » Briccius de Zerdahel.
- » Emericus de Albaregali. L.
- » Nicolaus de Sittauis. L.
- » Paulus de Zilach. 1452. M.
- » Jacobus de Sathmar. L.
- » Sinderamus de Kasmargk. L.
- » Elias de Quinqueecclesiis. L.
- » Jacobus de Ödenburga. L.
- » Stephanus de Pasto Lector et Can. Agriensis.
- » Stephanus de Sempti.

## 1451. Antonius de Subacz.

- » Martinus de Castroschez.
- » Emericus de Felnamet.
- » Ladislaus Zente de Zerdahel.
- » Johannes de Sas.
- » Johannes de Jaurino.
- » Clemens de Castrosches.
- » Barnabus de Waradino.
- » Caspar Brüstel de Clausenburg.
- » Caspar Bodo de Gorgii.
- » Demetrius de Zasma.
- » Gallus de Sick Silisiensis.

## 1451. Georgius de Kusal.

- » Gregorius de Nana.
  - » Colomannus de Gyula.
  - » Lucas de Albaregali.
  - » Martinus de Buda.
  - » Paulus Rockinn de Corona. 1459. M. és S. Theolog. B. 1)
  - » Stephanus de Zoob.
  - » Ambrosius de Waradino.
  - » Thomas Jakczo de Patak.
  - » Michael de Fecket. 1454. M.
  - » Thomas de Agria.
  - » Gregorius Drescher de Supronio.
  - » Clemens de Tirnavia.
  - » Johannes de Futag.
  - » Fabianus de Saradino.
  - » Petrus Heym de Megies.
  - » Benedictus de Lippa.
  - » Paulus de Sagrabia.
  - » Stephanus Greff de Corona.
  - » Clemens de Castrosches.
  - » Sebaldus Reichel de Buda.
  - » Gervasius de Giula. 1445. M.
  - » Johannes de Giula.
  - » Augustinus de Busonio.
  - » Gregorius de Bekes.
  - » Emericus de Zeradino.
  - » Johannes Plattner de Supronio.
  - » Wolfgangus Stifter de Busonio.
  - » Stephanus de Pest.
  - » Wolfgangus de Ödenburga.
  - » Martinus de Thorda.
  - » Lukas de Zilas.
  - » Andreas de Nitria.
  - » Heinrichus Kunigsdorff de Buda.
1452. Martinus Kunigsveld de Pusonio.
- » Anthonius de Zelem. (?)

1) M. Paulus Rotchin de C.

1452. Andreas de Gyewla.
- » Paulus de Jaurinø.
  - » Johannes de Coloczia.
  - » Nicolaus de Mohora. 1454. (Nicolaus Wydfy de Mohora.) M.
  - » Gregorius de Zala. 1455. M.
  - » Sigismundus Schering de Chesmark.
  - » Johannes de Temeswar. 1455. M.
  - » Thomas de Veresmargk.
  - » Labislaus de Gersse.
  - » Johannes de Rivulo Dominarum.
  - » Paulus Raubentisch de Posenio.
  - » Emericus de Segedino.
  - » Valentinus de Veresmartt. 1470. M. és Juris Can. Bacc. 1471. Canonicus Ecclesie Strigoniensis.
  - » Clemens de Naghwat.
  - » Gerhardus de Segedino.
  - » Johannes de Wuda.
  - » Andreas de Waradino.
  - » Abraham de Zibinio.
  - » Nicolaus Ostphy de Assanfalva, filius baronis regni Ungarie. <sup>1)</sup>
  - » Stephanus Ostphi de Assanfalva, filius baronis regni Ungarie.
  - » Albertus de Zoklios. L.
  - » Philippus de Leles. L.
1453. Petrus de Zegedino. L.
- » Johannes Peyr de Clausenburk. L.
  - » Benedictus de Zegedino. L.
  - » Thomas de Czirkewcza. 1455. M.
  - » Gallus de Vesprimio. L.
  - » Johannes Cholb de Cibinio. L.
  - » Johannes Schaffind de Scibinio. L. 1454. M.

<sup>1)</sup> Ez 1453-ban meghalt. A magyar nemzet anyakönyvében olvassuk: »1453. Item habui de candelis similiter pro exequiis comodatis condam Stephano Ostfy arcium baccalaureo nepoti Episcopi Strigoniensis . . . .»

1453. Ladislaus de Jawrino.
- » Martinus de Czokol.
  - » M. Lazarus Caspar de Enyedino.
  - » Michael Kuttner de Buda.
  - » Johannes More de Rivulo Dominarum.
  - » M. Nicolaus de Noythod Canonicus in Albaregali.
  - » » Johannes Messingflor de Lewtschaw.
  - » » Petrus Rothen de Apoldia inferiori.
  - » » Amborius de Sezanadino.
  - » Martinus de Lewa. 1455. M.
  - » Anthonius de Macranecz. 1455. M. 1466. S. Pagina B.
  - » Stephanus de Strigonio.

## VI.

*A bécsi egyetem magyarországi származású tanulói.*

(1453—1500.)

(A »natio hungarica« anyakönyvéből.)\*

1453. Georgius Kua de Cibinio. Nob. B.
- » Johannes Hyekel de Krepnuczia.

\*) Fönnebb említettem, hogy a magyar nemzetnek első évkönyve elveszett, a második 1453-ban kezdődik. Mintán a magyarországi tanulók több más ország tanulóival vegyest vannak bejegyezve, itt is, a fönnebb 38. lapon, kiemelt módon jártam el. A helyesírás körül is az ugyanott kiemelt elveket tartottam szem előtt.

A magyar nemzet anyakönyvébe a tanulók nincsenek egy sorozatban összeállítva. A következő ezimeket találunk: Baronatus et Prelatus minores. — Principes, Prelati maiores et Barones scolares — Prelati minores scolares. — Doctores Theologiae, Juris, vel Medicinae cum Licentiatibus — Magistri arcium cuiuscumque status sine condicionis infra Baronatus et Prelatos minores. — Baccalaurei arcium nobilium statum infra Barones tenentes. — Scolares nobiles statum tenentes infra Barones. — Baccalaurei s. Theologiae, Juris sive Medicinae. — Baccalaurei arcium simplices sub nobilium statibus non comprehensi. — Scolares cuiuscumque facultatis sub nobilium statibus non comprehensi.

A helyett, hogy a könnyebb munkát végezve, e helyen ugyanazon sorozatban adnám a neveket, a mint találtam, a könnyebb átnézet és az ismétlések kikerülése végett összefoglaltam a különböző osztályokat

1453. Emericus de Keszthelez.
- » Paulus Braseator de Kremniczia. 1456. B.
  - » Thomas Thanbensz de Cibinio.
  - » Michael Sturm de Valle Agnetis.
  - » ? Mathias de Giemez.
  - » Johannes Norus (?) de Clausenbarga.
  - » Frater Mathias de Chorna.
  - » Nicolaus de Novavilla Transylvanensis.
  - » Bartholomaeus de Kewmend. 1455. B.
  - » ? Matheus de Sucha.
  - » ? Johannes de Bwdrotz.
  - » Dominus Mathaeus Emerici de Zepetnek Presbyter.
  - » ? Mathias de Schorkez.
  - » Georgius de Bacia.
  - » Marcus de Pattak.
  - » Demetrius de Etwyn.
  - » Stephanus de Syn.
  - » Osvaldus de Schemtania.
  - » Gregorius de Hangatzsch.
  - » Johannes Pellificis de Castroscheez.
  - » Johannes de Erdewd.
  - » Valentinus Ruel de Corona. 1454. B.
  - » Johannes Pileator de Cibinio. 1446. B.
  - » Johannes Müllner de Cibinio. 1458. M.
  - » Stephanus de Zegedino.
  - » Frater Thomas Siculus Ordinis Praedicatorum.
  - » Stephanus de Quinqueeclesiis.
  - » Anthonius de Vari.
  - » Georgius sacerdos de Helta.
  - » Jeronimus currifex de Cibinio.
  - » Nicolaus Zankfy de Zava sancto Demetrio scol. nob.
  - » Ladislaus Zambo de Hwzywtoth. Scol. nob.
1454. Stephanus de Lechnicia Artium et Medicinac Doctor.

egy chronologiai sorozatba. És pedig minden nevet azon év alá tettem, melyben először találkoztam avval. Természetesen minden név mellett meg van jelölve azon társadalmi állás és egyetemi fokozat, melyet birtokosa elfoglalt.

1454. M. Johannes Ruel de Corona, Plebanus in Corona.
- » » Jacobus Schoner de Sopronio.
  - » » Paulus de Ffiged Canonicus Jauriensis.
  - » » Martinus Ghyzar de Wylak.
  - » » Blasius de Meyrpot parcium Transilvanio.
  - » Petrus Minchin de Corona B.
  - » Paulus Burger de Corona B.
  - » Simon de Lulya B.
  - » Frater Lucas de Zylach Ordinis Praedicatorum B.
  - » Thomas Altuberger de Cibinio B. 1455. M.
  - » Stephanus de Myelo B.
  - » Jeronimus de Castrosches B. <sup>1)</sup>
  - » Gregorius de Zaksch. B.
  - » Georgius Sartorius de Corona.
  - » Nicolaus Institoris de Pescht.
  - » Johannes de Agartd.
  - » Antonius Colb de Clausenbarga.
  - » Wolfgangus Schwarz de Supronio.
  - » ? Ambrosius de Sylicze. <sup>2)</sup> 1456. B.
  - » Ladislaus de Agria.
  - » Thomas de Zokloss. 1455. B.
  - » Johannes Textoris de Cibinio.
  - » Andreas de Sancto Georgio. 1456. B. 1458. M. 1466. Decr. B. Canonicus Ecclesie Jauriensis.
  - » ? Gregorius de Crecztur. <sup>3)</sup>
  - » Clemens de Kwppa.
  - » Petrus de Zekwdwar.
  - » Valentinus de Alba.
  - » Albertus de Albaregali. <sup>4)</sup> 1463. M.
  - » Laurentius de Beckes de Mickebwdá.
  - » Gregorius Bathoniez de Trwbin.
  - » Paulus Campholz de Zowlesch. 1456. B.

<sup>1)</sup> Oldaljegyzet: «Obit 1491.»

<sup>2)</sup> Talán Silisio.

<sup>3)</sup> Talán Keresztúr.

<sup>4)</sup> E név ezen évben kétszer fordul elő a bejegyzettek sorozatában.

1454. Johannes Orozlo de Kuthusch.
- » Andreas Sartoris de Corona.
  - » Franciscus Pictoris de Cibinio.
  - » Petrus de Thassar.
  - » Paulus de Bwda. 1456. B.
  - » Antonius Arcuficis de Corona. 1457. B. 1458. M. <sup>1)</sup>
  - » Sigismundus de Heltha.
  - » Georgius sacerdos de Dombro.
  - » Emericus de Caprunia.
  - » Richardus de Heltha.
  - » Jeronimus Rewchen de Corona. 1456. B.
  - » Andreas de Wifalu. 1461. B. <sup>2)</sup>
  - » Georgius de Papa.
  - » Johannes de Czustreg.
  - » Dominicus de Babocza.
  - » Thomas de Izdench. 1459. M. 1466. Decret. Bacc.
  - » Elias de Quinquecelesiis.
  - » Valentinus Grewel de Cibinio.
  - » ? Thomas de Myley. 1456. B.
  - » Petrus Bloem de Corona.
  - » Sigismundus Cruetz de Corona. 1457. B.
  - » Martinus Smyl de Corona.
  - » Johannes de Corona.
  - » Johannes de Wesprimio. 1456. B.
  - » Johannes de Cibinio.
1455. M. Andreas de Buda. Canonicus Ecclesie Wesprimiensis.
- » Christoforus de Abafalwa Archidiaconus Budensis et Canonicus Wesprimiensis. Nob. B.
  - » Ladislaus de Pernez. B.
  - » Georgius Koerpner de Buda. B.
  - » Petrus de Palotha B.
  - » Thomas de Agria. B. 1456. M.
  - » Michael de Weresmarth. B.
  - » Benedictus de Zelizio. B.
  - » Johannes de Buda. B.

<sup>1)</sup> M. Antonius Pogner de Corona.

<sup>2)</sup> Andreas de Ujfalw filius Michaelis Bwthws.

1455. Mathias de Zolio. B.
- » Laurencius de Temeswar. B.
  - » Mathias Thassol de Alba.
  - » Paulus de Zobozlo. 1457. B.
  - » Stephanns Buz's de Seyna. <sup>1)</sup>
  - » Thomas Gaspar de Cherewd.
  - » Stephenus Briecius de Themeckény. <sup>2)</sup>
  - » ? Petrus filius Stephani de Wzen.
  - » Bartholomaeus Chakan de Kyralkczy.
  - » Johannes Chymer de Kczthewlez.
  - » Philippus de Wath.
  - » Thomas Sartori de Kew.
  - » Benedictus Trewthel de Myscolez.
  - » Ladislaus de Paty.
  - » Michael Jacobi de Debrethe.
  - » Johannes de Dombro.
  - » Jacobus Strayber de Smelnicia.
  - » Lucas Dewnel de Smelnicia.
  - » Johannes Prister de Smelnicia.
  - » Georgius de Valle Agnetis. <sup>3)</sup>
  - » Wolfgangus de Posonio.
  - » Ambrosius de Albaregali. 1457. B. <sup>4)</sup>
  - » Michael de Novavilla.
  - » Barnabas de Lwdbrega.
  - » Paulus de Novavilla.
  - » Johannes de Thopplicza.
  - » Christophorus Hungarus de Nybethycz.
  - » Johannes de Bakna.
  - » Stephanus de Warasidino.
  - » Leonardus de Corona.
  - » Georgius de Corona.
  - » Michael de Posonio.
  - » ? Ladislaus de Razma.

<sup>1)</sup> Szina.

<sup>2)</sup> Temetvén. ? *Femerkeny*.

<sup>3)</sup> Agnethelen, erdélyi szász helység.

<sup>4)</sup> Ambrosius Decanus de Albaregali.

1455. Georgius de Caproneza.
- » Petrus de Chasma.
  - » Gregorius de Warasdino.
  - » Conradus de Kremnicia.
  - » Antonius Czypisch de Corona.
  - » Ladislaus de Kaza.
  - » Michael de Nyeek.
  - » Daniel de Kremnicia.
  - » ? Mathias de Bogdassa.
  - » Georgius de Kaesmarg.
  - » Andreas de Zeck. 1457. B. <sup>1)</sup>)
1456. M. Gregorius de Albaregali.
- » Dominus Johannes Zwbwr de Ffeldwar. Nob.
  - » Johannes Pellifex de Cibinio.
  - » Frater Paulus Ordinis b. Bernardi de Cykador B.
  - » Michael de Bwzla. 1458. B.
  - » Petrus de Strigonio.
  - » Ladislaus Damianus de Patay.
  - » Laurencius Dobas de Kermend.
  - » Stephanus Egidii Sartoris de Clausenburga.
  - » Antonius Gschoff de Cibinio.
  - » Dominus Wenceslaus Kircheyn de Cibinio.
  - » Josephus de Nouavilla.
  - » Petrus de Wacia.
  - » Dionisius Paxi de Nadast.
  - » Michael Wessoeder de Insula Christiana.
  - » Valentinus Rex de Castrochez.
  - » Jacobus Zasz de Clausenburga.
  - » Petrus de Brósz.
  - » Emericus de Czesztereg. 1459. B. 1460. M.
  - » Paulus de Clausemburga.
  - » ? Johannes de Toltsch.
  - » Marcus Mensatoris de Novosolio.
  - » Lucas Carnificis de Hecze.
  - » Leonardus Gersch de Clausemburga.
  - » Georgius de Path.

<sup>1)</sup> Andreas Thomester de Zeck.

1456. Mathias de Sagrabia.
- » Thomas Trawtenberg de Cibinio.
  - » ? Stephanus filius Thomae de Moragh.
  - » ? Georgius filius Francisci de Dewald.
  - » Paulus de Kestelez.
  - » Demetrius de Zilagh.
  - » Caspar Lak de Berend.
  - » Ladislaus de Buda.
  - » Blasius de Zathmarnemphy.
  - » Gregorius de eadem. <sup>1)</sup>)
  - » Laurencius de eadem. <sup>1)</sup>)
  - » Johannes de Kuthas.
  - » Briccius de Pesth.
  - » Johannes de Kald.
  - » Jacobus Dyetrich de Clausenburga.
  - » Dionisius de Temeswar.
  - » Andreas de Rakosl.
  - » Nicolaus de Rwm.
  - » Stephanus de Kalátha.
  - » Benedictus de Keurus. 1458. B.
  - » Michael de Beremnie. 1459. B.
1457. M. Petrus Gotfart de Corona. <sup>2)</sup>)
- » Johannes de Zechen. Nob.
  - » Petrus filius Jau de Zarabia. B.
  - » Mathias Gerung de Moelnbach.
  - » Laurentius Weysperg de Corona.
  - » Paulus de Dombro.
  - » Nicolaus de Mestekno. 1460. B. <sup>3)</sup>) 1461. M.
  - » ? Dionisius de Abboth.
  - » Augustinna de Kremnicia.
  - » Johannes de Sagrabia.
  - » ? Gregorius de Wyjaszth.
  - » Johannes Bulchin de Clausenburga.
  - » Mathaeus de Appatfalva.

<sup>1)</sup> T. i. Szathmár.

<sup>2)</sup> Oldaljegyzet: »Sepultus apud s. Laurentium.

<sup>3)</sup> Nicolaus de Mesthegnev.

1457. Johannes de Sanctomartino. 1458. B.
- » Laurentius Ratz de Mullenbach.
  - » Michael de Buda. 1468. Decretorum Licenciatus. <sup>1)</sup>
  - » Antonius Pellificis de Corona.
  - » Johannes Needer de Megies.
  - » Dominicus de Jaurino.
  - » Zacharias Weykart de Schmohütz.
  - » Dominicus de Jaurino.
  - » ? Gregorius de Appar.
  - » Nicolaus de Arnath.
  - » Petrus de Sawoth.
  - » Christianus Richter de Clausenbarga.
  - » Johannes de Mana. <sup>2)</sup>
  - » Blasius Wezelem de Chaleghaz.
  - » Petrus Pileatoris de Corona.
  - » Georgius Henisch de Corona.
  - » Mathaeus de Mendzenth.
  - » Ladislaus Tompa de Bodogazzonfalwa.
  - » Jacobus Sartoris de Insula christiana.
  - » Christianus de Megies. 1461. B. <sup>3)</sup>
1458. Johannes de Czoborsenthmihal. Nob.
- » Petrus de Zeeez. Nob.
  - » Michael Carpentarii de Sanctogeorgio.
  - » Petrus de Devoczzer.
  - » Jacobus de Lindwa.
  - » Simon de Sambok.
  - » Michael de Nagkarad.
  - » Mathias de Keonygsperg.
  - » Johannes de Sopronio.
  - » Michael Aurifabri de Kremnicia.
  - » Leonhardus Weychenperger de Buda.
  - » Ambrosius Schewber de Sopronio.
  - » Benedictus de Apati.
  - » Nicolaus de Nesmel.

<sup>1)</sup> Michael Kuttner de Buda.

<sup>2)</sup> Talán Mánya.

<sup>3)</sup> Christianus Grasman de Megies.

1458. Andreas Colomani de Solio. 1462. B.
- » Johannes Cariczler de Buda.
  - » Gregorius Bodo de Phayz.
  - » Andreas Alexi de Antiquo soleo.
  - » Johannes Benedicti Notarii de Pezvaragy.
  - » Johannes Bursicatoris de Ternavia.
  - » Antonius Sartoris de Scheyzburg. <sup>1)</sup>
  - » Andreas Markwart de Kremnicia.
  - » Michael Aurificis de Helta.
1459. Petrus Türk de Corona. 1463. B.
- » Stephanus de Posonio.
  - » Johannes de Caschonia.
  - » Leonardus de Ferrea civitate.
  - » Andreas Bachy de Albaregali. 1461. B. <sup>2)</sup>
1460. Georgius Frank de Egeg. B.
- » Mathias de Dabra.
  - » Blasius de Waradino. 1467. B. 1469. M.
  - » Georgius de Buda.
  - » David de Kremnicia.
1461. Johannes de Dwlhaz natus Blasii de eadem. 1464. B. <sup>3)</sup>
- » Johannes Borhy de Albaregali.
  - » Mathaeus de Kayar natus Benedicti de eadem.
  - » Petrus de Nizmel <sup>2)</sup> dictus Ban.
  - » Nicolaus Somlyw de Themeswar.
  - » Michael natus Benedicti de Bykesd.
  - » Osvaldus Galambus de Bachya. 1465. B.
  - » ? Dominus Valentinus de Ruffomonte.
  - » Martinus natus Benedicti de Zege.
  - » Nicolaus de Ozgyan natus Danielis.
  - » Andreas Zederken de Pesth.
  - » Gregorius de Gyolya, natus Martini. 1563. B.
  - » Emericus de Pest, natus Gregorii de Kezew.
  - » Stephanus Racz de Pesth.
  - » Franciscus de Pesth, natus Gregorii Sutoris. 1463. B.

<sup>1)</sup> Schesburg.

<sup>2)</sup> Andreas Borhi de Albaregali.

<sup>3)</sup> Johannes Dul de Dulhaza.

1461. Ambrosius, natus Petri de Yene.  
 » Johannes Pellificis de Yaurino.  
 » Stephanus Forster de Pusionio.  
 » Benedictus de Stara.  
 » Michael de Khaza.  
 » Johannes Erasmi de Corona.  
 » Bartholomaeus de Dombro.  
 » Johannes Meindel de Pusionio.  
 » Valentinus de Cibinio.  
 » Stephanus de Waresdino. 1463. B.  
 » Thomas de Greben.  
 » Ulrichus Crachpawm de Pusionio.  
 » Lucas de Dombro.  
 » ? Gregorius de Miletinez.  
 » Franciscus de Madaras. 1464. B. 1465. M.<sup>1)</sup>  
 » Mathaeus de Sabbaria.  
 » Johannes Schan de Corona.  
 » Georgius de Paruo Horreo.<sup>2)</sup>
1462. Nicolaus Nözel Sacerdos Strigoniensis B.  
 » Mathaeus Greff de Broosz B.  
 » Martinus Monetarii de Corona. 1463. B. 1465. M.  
 » Frater Johannes de Czorno.  
 » Wolfgangus Anwein de Pusionio.  
 » Dominicus de Zelews.  
 » Mathias de Sabbaria.  
 » Johannes Kerestes de Zegedino.  
 » Andreas Aurifabri de Schesburg.  
 » Nicolaus Lado de Septemcastris.  
 » ? Michael Johannis de Azyag.  
 » Valentinus de Muschna.  
 » Andreas de Kermend. 1464. B. 1467. M.  
 » Nicolaus de Corona.  
 » Georgius de Corona.  
 » Martinus Töschcz de Corona. 1464. B.<sup>3)</sup>

<sup>1)</sup> Franciscus Kerekes de Madaras.

<sup>2)</sup> Klein-Schäuern.

<sup>3)</sup> Thotsch.

1462. Mathaeus Rwdel de Corona. 1464. B.  
 » Michael de Strigonio. 1463. B.  
 » Stephanus Varst de Pusionio.  
 » Stephanus List de Pusionio.  
 » Johannes Steck de Crempnicia.  
 » Petrus Rasoris de Cibinio. 1463. B.  
 » Martinus de Muschna.  
 » Johannes de Zond.  
 » Jacobus Schan de Corona.  
 » Johannes de Kisd.  
 » Georgius de Cibinio.  
 » Valentinus Diek de Corona. 1466. B.  
 » Simon Zeckel de Draws. 1465. B.  
 » Andreas de Peterd.  
 » Dionisius de Harsan.  
 » Paulus de Pest.  
 » Gregorius de Castroferreo.  
 » Michael de Pest. 1465. B.
1463. Dionisius de Abaad. B. 1465. M.  
 » ? Cosmas Daczenesser de Engendiino.<sup>1)</sup>  
 » Clemens de Urbouez.  
 » Gregorius de Albaregali.  
 » Johannes de Novosolio.  
 » Dominus Sigismundus de Castrosches.  
 » Petrus Daekengisser de Cibinio.
1464. Stephanus de Labaad. B. 1465. M.  
 » Michael de Paath. B. 1466. M.<sup>2)</sup>  
 » Michael de Buda.  
 » Georgius de Gemer.  
 » Clemens de Collocia.  
 » Michael de Theyed.  
 » Stephanus Literati de Zewkofalva.  
 » Emericus de Waswar. 1466. B.  
 » Hieronimus de Galgócz. 1466. B.  
 » Antonius de Tatha. 1466. B. 1469. M.

<sup>1)</sup> Talán Enyed.

<sup>2)</sup> M. Kereki de P.



1464. Martinus de Labath.
- » Jacobus Meyld de Corona.
  - » Nicolaus Pollicis de Clausenbarga. 1469. M.
  - » Johannes Czethsch de Clausenbarga.
  - » Wolfgangus Charner de Buda.
  - » Simon Bohemus de Nitria.
  - » Nicolaus Piscatoris de Sanctomartino.
  - » Paulus de Zagrabia.
  - » Lucas de Farnad.
  - » Benedictus de Zathmarnempti. 1466. B. <sup>1)</sup>
  - » Andreas Dremil de Timavia. 1467. B.
1465. M. Ladislaus de Buda.
- » Petrus Büm de Corona. B.
  - » Johannes Erasmi de Corona. B.
  - » Mathaeus de Zelisio. B.
  - » Andreas de Quinqueecclesiis. B.
  - » Franciscus de Abaad. B.
  - » Valentinus de Zenthiwan. B.
  - » Lucas Elekees. B.
  - » Jacobus Schön de Corona. B.
  - » Dominus Bartholomaeus de Posza. Scol. Nob.
  - » Johannes Wessoeder de Insula christiana.
  - » Gregorius de Gyulakutta. 1468. B. <sup>2)</sup>
  - » Thomas de Waradino.
  - » Petrus Flasner de Cibinio. 1468. B.
  - » Thomas de Babolscha. 1467. B. 1471. B.
  - » Blasius de Niwl. 1467. B.
  - » Caspar de Pesth.
  - » Emericus de Albaregali.
  - » Blasius de Zakez.
  - » Demetrius de Albaregali.
  - » Paulus Dwez de Karos.
  - » Emericus de Kermend.
  - » Conradus de Nousolio.
  - » Johannes Aurifabr de Kremnicia.

<sup>1)</sup> B. Remigli de Z.

<sup>2)</sup> G. de Gywlakartta.

1465. Thomas Kreyerer de Tirnauia. 1467. B. 1470. M.
- » Michael de Tirnauia.
  - » Nicolaus de Ladoa.
  - » Paulus de Zentkirscl.
  - » Michael de Segesd.
  - » Johannes Fabri de Mylenbach.
  - » Martinus de Sancto-georgio.
  - » Jacobus de Samaria. <sup>1)</sup>
  - » Melchior Aurifabri de Clausenbarga.
  - » Simon de Caniza.
  - » Simon de Apathi.
  - » Martians de Zegedino.
  - » Stephanus de Baczhya. <sup>2)</sup>
  - » Fabianus de Zegedino.
  - » Jacobus Notarii de Clausenbarga.
  - » Johannes Zas de Megyes.
  - » Barnabas Meg de Albaregali.
1466. M. Andreas de Sancto-georgio Canonicus Ecclesie Jauriensis.
- » Gallus de Nag Besenew. 1467. B.
  - » Johannes de Zegedino.
  - » Johannes Philippi de Zatha. 1469. B.
  - » Thomas Laurentii de Sad.
  - » Benedictus de Chanadino.
  - » Benedictus de Sopronio.
  - » Leonardus de Sopronio.
  - » Nicolaus Posar de Gywla.
  - » Andreas Haz de Batmonostr.
  - » Blasius de Majori Kemlek.
  - » Dominus Michael de Goston.
  - » Dominus Stephanus de Sancta Elizabeth.
  - » Dominus Abraham de Kawas.
  - » Nicolaus de Albaregali.
  - » Ladislaus de Themeswar. 1469. B.
  - » Johannes de Kaproncha.

<sup>1)</sup> Somorja.

<sup>2)</sup> Bács.

1466. Michael de Baehia.
- > Nicolaus de Pazto. 1469. B.
  - > Ladislaus Sartoris de Varadino.
  - > Johannes de Wyhel. 1469. B.
  - > Johannes de Chanadino.
  - > Stephanus de Zepethnek.
  - > Laurentius de Corona.
  - > Caspar de Birtbalmen.
  - > Nicolaus de Castrosches.
  - > Valentinus de Castrosches. <sup>1)</sup>
  - > Stephanus de Nouzolio.
  - > Petrus de Orodio.
  - > Acacius de Dóboz.
1467. Emericus de Poyan de Pest. B.
- > Andreas de Samaria.
  - > Johannes de Cibinio.
  - > Stephanus de Gyarmut.
  - > Emericus de Scharwar.
  - > ? Johannes de Belky.
  - > Wolfgangus de Newsidel.
1468. M. Michael de Sanctogeorgio.
- > Barnabas de Sary B.
  - > Jacobus de Klausenbarga. 1469. B.
  - > Dominus Stephanus de Fanczhal, Plehanus de Appoldia inferiori. Prol. min. scol.
  - > Demetrius de Gengies. 1470. B. 1471. M.
  - > Georgius de Bizther. 1470. B. 1471.
  - > Johannes de Gengies. <sup>2)</sup>
  - > Mathias de Schenk. <sup>3)</sup>
  - > Anthonius de Patba.
  - > Johannes de Batzmonostra.
  - > Mareus de Supronio.
  - > Johannes Fabri de Novacinitate Burzeensis.
  - > Paulus de Scharwar.

<sup>1)</sup> Oldaljegyzet: »Hic Vienne obiit.«

<sup>2)</sup> Talán Gyöngyös.

<sup>3)</sup> Erdélyi szász hely.

1468. Johannes de Abaad. 1470. B. 1471. M.
- > Georgius de Vesprimio.
  - > Emericus de Seck. <sup>1)</sup> 1471. B.
  - > Laurentius de Sabaria.
  - > Johannes Krausz de Corona.
  - > Antonius Mercatoris de Corona.
  - > Mathaeus de Thatha.
  - > Martinus de Sechess.
  - > Martinus de Posonio.
  - > Johannes de Cibinio. 1470. B.
  - > Ambrosius de Castrosches.
  - > Mathias Seckeress de Vlmutz.
  - > ? Johannes de Kemesch.
  - > Nicolaus de Waradian.
  - > ? Franciscus de Chezihewles.
  - > Blasius de Bistricia.
  - > Georgius de Waradian.
  - > Michael de Posonio. 1470. B. <sup>2)</sup>
  - > Sigismundus de Ezek.
  - > Johannes de Castrumarie. <sup>3)</sup>
  - > Michael de Quinqueecclesiis.
1469. Nobilis vir Nicolaus de Hydaseh. Nob. scol.
- > Stephanus de Torda.
  - > Gregorius Sartoris de Cibinio.
  - > Martinus Schezor de Megies. 1472. B.
  - > Georgius de Quinqueecclesiis.
  - > Benedictus de Lippa.
  - > Michael Sartoris de Castrumarie.
  - > Urbanus de Coluswar.
  - > Maurecius de Morosio.
  - > Stephanus de Themeswar.
  - > Petrus de Zalamken. <sup>3)</sup>
  - > Gregorius de Zalamken.
  - > Balthasar de Bosan.

<sup>1)</sup> Talán Szék.

<sup>2)</sup> M. Pruckler de P.

<sup>3)</sup> Zalankemen.

1469. Johannes Hospitalensis de Cibinio. 1472. B. 1473. M.<sup>1)</sup>
- » Mathias de Suploneza.<sup>2)</sup>
  - » Ladislaus de Posogawar.<sup>3)</sup> 1471. B.
  - » Clemens de Batehia.
  - » Clemens de Ulak.<sup>4)</sup>
  - » ? Mathias de Schek.
  - » Albertus de Futag.
  - » Gregorius de Ulak.
  - » Johannes de Koczé.
  - » Ladislaus de Quinqueecclesiis.
  - » Jacobus de Castrosches.
  - » Albertus de Semyen.
  - » Petrus de Capruenza.
  - » Mathias de Herandfalwa.
  - » Nicolaus de Pescht.
  - » Mathias de Krumpach. 1471. B. és M.
1470. Marcus de Selisio.
- » Gregorius de Thatha.
  - » Jacobus de Nemethy.
  - » Emericus de Vacia.
  - » Sigismundus Ernst Prepositus Budensis de S. Trinitate.
  - » Wolfgangus Roemer de Posonio. 1475. M.
  - » Johannes Exlefar de Kremniczia.
  - » Wolfgangus Stawb de Posonio.
  - » Stephanus Zaz de Thorda. B.
  - » Valentinus de Hoswaso.
  - » Andreas de Soklós. 1471.
  - » Caspar Rawscher de Ternavia.
  - » Michael de Castrosches.
  - » Mathias de Pesth.
  - » Michael Prunner de Albaregali. 1472. B.
  - » Laurentius de Sentmarthon.
  - » Gregorius de Hosiwhaso.

<sup>1)</sup> Johannes Magistri Nicolai de Cibinio.

<sup>2)</sup> Talán Szaploneza.

<sup>3)</sup> Pozsega.

<sup>4)</sup> Újlak.

1470. Michael de Kezthowlez. 1472. B.
- » Michael de Mathushmia. 1476. B. Canonicus Ecclesie Bachiensis.<sup>1)</sup>
  - » Mathaeus de Kenderes.
  - » Nicolaus de Esek.
  - » Gerardus de Naglak.
  - » Martinus de Buda, Canonicus Waciensis. 1472. B.
  - » Petrus de Novosolio.
  - » Emericus de Quinqueecclesiis.
  - » Petrus de Quinqueecclesiis.
  - » Thomas de Nitria.
1471. M. Nicolaus Thüfl de Corona.
- » Martinus de Labaad. B.
  - » Stephanus Sasta de Pesth. B.
  - » Dominus Ladislaus de Pilyz Custos et Canonicus Ecclesie Waciensis.
  - » Dominus Blasius de Zylas Canonicus Ecclesie eiusdem.
  - » Dominus Stephanus de Pilyz Canonicus Ecclesie eiusdem.<sup>2)</sup>
  - » Blasius Hydozy.
  - » Ladislaus de Doroghaza.
  - » Antonius de Papa filius Domini Pellificis.
  - » Nicolaus de Heves filius Georgii Azalos.
  - » Martinus Clomp de Corona.
  - » Lucas de Cibinio.
  - » Christianus de Helta.
  - » Martinus de Viskolez.
  - » Mathaeus de Zekedino.
  - » Petrus de Felthoth.
  - » Emericus de Abaad.
  - » Valentinus de Kermend. 1472. B. 1476. M. Canonicus Albensis.
  - » Benedictus de Thelegd.
  - » Sebastianus Emerici parvi de Kermend.
  - » Nicolaus Emerici literati de Farnas.

<sup>1)</sup> Dominus Michael de Mathutyna.

<sup>2)</sup> Mindhárman a »Prelati minores scolares« czümü zorozatban.

1471. Andreas Benedicti literati de Bank.
- » Paulus Mathiae Ballsa de Vitenyed.
  - » Nicolaus Martini Pellificis de Papa.
  - » Clemens de Zewlews Georgii de eadem.
  - » Andreas Calcarificis de Buda.
  - » Wenzeslaus de Ternavia.
  - » Georgius de Karachen.
  - » Vilhelmus Tunkel de Supronio.
  - » Georgius Kiliani de Jaurino.
  - » Egregius Dominus Nicolaus de Thelegd.
  - » Johannes de Cibinio.
  - » Osyaldus de Cibinio.
  - » ? Stephanus de Eskethen.
  - » Petrus de Papa.
  - » Georgius Sutoris de Sezpurg.
  - » Martinus Demetrii de Posegawar. 1475. B.
  - » Nicolaus Bwsmarth de Berthalom.
  - » Valentinus de Pathay.
  - » Stephanus de Batyhan.
  - » Barnabas Martini de Tengeld.
  - » Mathaens Blasii Sos de Zegedino.
  - » Emericus Benedicti Feyr de Pest.
  - » Bartholomaeus Carnificis de Corona.
  - » Petrus Sellatoris de Corona.
  - » Georgius Horwath de Posegawar.
  - » Stephanus filius Laurentii Fodor de Samaria.
  - » Krakuciez de Ottontaal.
  - » Ambrosius Sarcha <sup>1)</sup> de Pesteh.
  - » Georgius de Pesthene. <sup>2)</sup>
  - » Thomas de Waradino.
  - » Jacobus de Zenthkyralzabadia. 1472. B.
1472. M. Albertus de Albaregali Canonicus Ecclesiarum Colocensis et Albensis.
- » Dominus Ambrosius de Papa Canonicus Ecclesie Quinquecelesiensis.

<sup>1)</sup> Talán Szarka.

<sup>2)</sup> Talán Pöstyén.

1472. Nobilis Franciscus de Wizackna. <sup>1)</sup>
- » Dominus Johannes de Zerdahel. <sup>1)</sup>
  - » Antonius Mercator de Corona. B.
  - » Leonhardus Kottner de Posonio. B. 1473. M.
  - » Egidius Motech de Ferrea ciuitate. B.
  - » Albertus de Albaregali. B.
  - » Martinus de Myskolecz. B.
  - » Blasius de Papa. B.
  - » Dominus Ambrosius de Papa Canonicus Ecclesie Quinquecelesiensis.
  - » Georgius Clomp de Corona.
  - » Christoforus de Corona.
  - » Andreas Greb de Megies.
  - » Johannes Mülnner de Megies.
  - » Erhardus de Kermend.
  - » Blasius de Wep. 1475. B.
  - » Bernhardus Kottner de Posonio.
  - » Caspar de Cibinio.
  - » Wolfgangus Gloser de Posonio.
  - » Nicolaus de Kamancz.
  - » Blasius de Ystwanaza.
  - » Laurentius de Clausenburga.
  - » Briccius de Castreschos.
  - » Mathias de Kopan.
  - » Ludovicus Onewein de Posonio.
  - » Martinus Czuck de Posimek. <sup>2)</sup>
  - » Martinus Hermanstether de Buda.
  - » Michael de Montegrecz. <sup>3)</sup>
  - » Caspar Krichpawu de Buda. 1475. B.
  - » Antonius Fabri de Tartlaw.
  - » Nicolaus de Kemend.
  - » Andreas de Papa.
  - » Philippus de Bodók. 1475. B. 1476. M.

<sup>1)</sup> Mindkettő a »Principes, Prelati maiores et Barones scolares« sorozatban.

<sup>2)</sup> Talán Bazin.

<sup>3)</sup> Zágráb.

1472. Benedictus de Sancto Stephano.
- » Johannes de Buda.
  - » Urbanus de Bodrock.
  - » Johannes Ernrich de Sancto georgio.
  - » Mathias de Muschna.
  - » Michael Czigler de Sopronio.
  - » Johannes de Birtthalben.
  - » Fabianus de Zond.
  - » Stephanus de Pastho.
  - » Thomas de Hodws.
  - » Thomas de Petsch.
  - » Mathias Textoris de Corona.
  - » Laurentius de Novaciuitate Burensi.
  - » ? Bernardus de Brosdorf.
  - » Michaël de Wacia.
  - » Osvaldus de Wacia.
  - » Simon Carnificis de Pesth.
  - » Sebastianus Pellificis de Pest.
  - » Petrus Pictoris de Pesth.
  - » Thomas Gereletsch de Pesth.
  - » Nicolaus de Nagkewrews. 1475. B.
  - » Nicolaus de Zegedine. 1475. B.
  - » Alexius de Kermendt. 1475. B.
  - » Dominicus de Nema. 1475. B.
  - » Johannes de Wacia.
  - » Nicolaus de Sancto Ladislao.
  - » Nicolaus Hydazy de Papa.
  - » Antonius Hydazy de Papa.
  - » ? Kilianus de Zowath.
  - » ? Blasius Kiliiani de Zowath.
  - » ? Gregorius Kiliiani de Zowath.
  - » Martinus de Papa.
  - » Blasius Hydazy de Papa.
  - » Benedictus de Papa.
  - » Christoforus de Papa.
  - » Antonius de Zagrabia.
  - » Demetrius de Radocz.
  - » Georgius de Jamino.

1473. M. Antonius de Yannicz.
- » Johannes Flechtner de Hirsperg Baccalareus Universitatis Histropolensis.
  - » ? Laurentius de Vrboez. B.
  - » Johannes Zenftleben de Novosolio.
  - » Johannes Thebn de Posonio.
  - » Gregorius de Czikinio. 1476. B. <sup>1)</sup>
  - » Colomannus de Althnburgk.
  - » Bartholomaeus Lanificis de Corona.
  - » Nicolaus de Posonio.
  - » Valentinus de Pest.
  - » Blasius de Sarvar.
  - » Rupertus Semreich de Sopronio. 1475. B.
  - » Johannes de Czamadino.
  - » Dominus Jacobus Iwan de Schintaula.
  - » Nicolaus de Tirnavia.
  - » Valentinus de Tharczal.
  - » ? Antonius de Danaz.
1474. Nicolaus de Eseek. 1475. B. 1480. M. <sup>2)</sup>
- » Benedictus de Kenderes.
  - » Gregorius de Pest. 1478. B. 1480. M.
  - » Nicolaus de Egegh. 1478. B. 1480. M.
  - » ? Mathias de Schespruck.
  - » Michael de Montereio.
  - » Caspar de Schesburg.
  - » Johannes de Posonio.
  - » Mathias de Tharlaw.
  - » Johannes de Posonio.
  - » Blasius de Schesburg.
  - » Johannes de Kronpniczia.
  - » Ambrosius de Lipcz.
  - » Valentinus de Nedolicz. <sup>3)</sup>
  - » Antonius Fisch de Draws.
  - » Leonhardus Arcuficis de Cibinio.

<sup>1)</sup> Gr. Pileatoris de Cibinio.

<sup>2)</sup> Nicolaus Franck de Eseek.

<sup>3)</sup> Nedelicz.

1474. Johannes de Cibinio.
- » Christianus de Cibinio.
  - » ? Ladislaus Raczer de Laack.
  - » Stephanus de Kremniczia.
  - » Christoforus de Posonio.
  - » Jacobus de Zegedino.
  - » Quirinius de Valleaguetis.
  - » Christoforus Feyertag de Tirnavia.
  - » Blasius Feyrtag de Tirnavia.
  - » Johannes Naglkoph. de Tirnavia.
  - » Ladislaus de Erdeott.
  - » Bernhardus de monte Regio.
  - » Johannes Carnificis de Corona.
  - » Balthasar de Sanntho.
  - » Gregorius de Keresturr.
  - » Michael Klauss de Schebnicia. <sup>1)</sup>
  - » Georgius Trump de Krembnicia.
  - » Jacobus de Muray Zombath.
1475. M. Ladislaus Orzaguilag Posegavary.
- » M. Johannes Planckner ex Gotbiaw Archidiaconus Komarczensis et Canonicus Zagrabiensis. <sup>2)</sup>
  - » Dominus Ladislaus de Doroghaza Canonicus Strigoniensis.
  - » Caspar filius Stephani de Leutzovia. B.
  - » Wolfgangus Wilaeh de Posonio.
  - » Nicolaus de Prona Teutonicali. <sup>3)</sup>
  - » Antonius de Cibinio.
  - » Stephanus de Chasma.
  - » Fridericus Gruenhaus de Cibinio.
  - » Ladislaus de Alba.
  - » Andreas de Clausenburga.
  - » Wenceslaus Onwein de Pusonio.
  - » Gregorius Fremburger de Schesburck.
  - » Antonius Mettnpeck de Pusonio.

<sup>1)</sup> Selmecz.

<sup>2)</sup> A Prelati minores scolares között.

<sup>3)</sup> Német-Prona.

1475. Johannes Körpner de Cibinio.
- » Servacius Aurifabri de Schespurek.
  - » Valentinus de Agria Carnificis.
  - » Laurentius Aurifabri de Corona.
  - » Stephanus de Monte regio.
  - » Laurentius Muschinger de Pusonio. 1480. B.
  - » ? Balthasar Radl de Gumsz.
  - » Frater Georgius professor in Petrobaradino.
  - » Stephanus de Belye.
  - » Thomas Orzaguilag Posegavarius.
  - » Nicolaus de Albaregali.
  - » Stephanus de Hegyes.
  - » Ladislaus Gozthoni de Czamabaza. 1479. B. <sup>1)</sup>
  - » Mathaeus de Corpad.
  - » Jacobus Doleatoris de Cibinio.
  - » Johannes Nenthambreck de Cibinio.
  - » Petrus de Beel.
  - » Sigismundus Aurifabri de Buda.
  - » Stephanus de Bistricia.
  - » Albertus de Megyes.
  - » Jacobus de Bagod.
  - » Laurentius de Sanctegeorgio.
  - » Petrus Czeckel de Cibinio. 1479. B. 1480. M. <sup>2)</sup>
  - » Michael de Gunz.
  - » Andreas de Ternavia.
  - » Michael de Ferreacuitate.
  - » Stephanus de Izdenez.
  - » Johannes de Posonio.
  - » Nicolaus de Ynaeh.
  - » Hieronimus Remazther de Corona.
  - » Marcus Gildenmmezer de Cibinio.
  - » Stephanus de Caproneza.
  - » Johannes de Zagrabiá.
  - » Lucas de Meztegnic.
  - » Franciscus Kazdag de Pesth.

<sup>1)</sup> Ladislaus de Gozthon.

<sup>2)</sup> P. Zeckel.

1475. Benedictus Files de Pogran.  
 » Johannes Pauli Institoris de Peat.  
 » Johannes Bachynay.  
 » Martinus Pauli Sag de Zenthgye gy. 1478. B. 1480. M.  
 » Petrus Georgii de Pesth.  
 » Dionisius Valentini ex Verebylw. <sup>1)</sup>
1476. M. Gaspar Voland de Corona.  
 » Dominus Nicolaus Gerendi. <sup>2)</sup>  
 » Christophorus Rewtag de Timavia. B. <sup>3)</sup>  
 » Lucas Pileatoris Sartoris de Cibinio.  
 » Georgius de Gezth.  
 » Laurentius Sartoris de Birthalem.  
 » Andreas de Kapusch.  
 » ? Martinus Arandt de Magaria.  
 » Stephanus de Schespurek.
1477. Nicolaus de Sanctomartino.  
 » ? Georgius de Vrbanecz.  
 » Stephanus de Puspecki.  
 » Paulus de Castromarie.  
 » Petrus Gisser ex Cibinio. 1479. M.  
 » Simon Scriba ex Müllnbach.  
 » Michael de Saxardia. <sup>4)</sup>  
 » Mathias Martini Burrosch de Castrobaska. (?)  
 » Thomas Henrici de Keczew.  
 » Clemens Vectoris de Cibinio.
1478. M. Clemens de Adoryan.  
 » Dominus Michael de Bewlehke Canonicus Ecclesie Colocensis. <sup>5)</sup>  
 » Gerardus de Naghlaak. B.  
 » Thomas Sartoris de Schesparkg.  
 » Blasius de Wacya. 1480. B.  
 » Johannes Nicolai de Chlauszenburgo.

<sup>1)</sup> Verebely.

<sup>2)</sup> A »Scolares nobiles« között.

<sup>3)</sup> A »Baccalarei nobiles« között.

<sup>4)</sup> Szekszárd.

<sup>5)</sup> A »Prelati minores« között.

1478. Stephanns Fürst de Clauszenburgo.  
 » Johannes Czekel de Cibinio.  
 » Andreas Monetari de Cibinio.  
 » Stephanns Pechy de Patak.  
 » Philippus Czapo de Szond.  
 » Georgius de Madaras.  
 » Georgius de Strigonio.  
 » Emericus de Chasma.  
 » Paulus Monetarius de Rivulo Dominarum.  
 » Stephanus Batthor de Strigonio.  
 » Stephanus Sartoris de Rivulo Dominarum.  
 » Demetrius de Segedino.  
 » Mathaeus de Segedino.  
 » Johannes de Buda.  
 » Benedictus de Pesth.  
 » Blasius de Sentmarthon.  
 » Urbanus de Zakch. 1480. B. <sup>1)</sup>  
 » Paulus de Sentgerghwar.  
 » Blasius de Herczegsewlews.  
 » Blasius de Beczhye.  
 » Jacobus de Kaahnanczely.  
 » Johannes de Buca.
1479. M. Antonius Pogner de Corona Plebanus in Magno Horreo, Arcium S. Theologiae Professor.  
 » M. Sebastianus de Kerment.  
 » Blasius Aurifaber de Schesburek. B. 1480. M.  
 » Simon Mettnbeck ex Posonio. B. 1481. M.  
 » Martinus de Corona. B.  
 » Joachimus Klochani de Posonio. <sup>2)</sup>  
 » Georgius de Buda.  
 » Georgius de Azalo.  
 » Johannes de Pest.  
 » Johannes Hockl de Schemnicia.  
 » Paulus Kayssler de Timavia.

<sup>1)</sup> U. Galfi de Zakch.

<sup>2)</sup> A »Scolares nobiles« között.

1479. Johannes de Gyngys.  
 » Johannes de Pakosd.  
 » Petrus de Castro Mario.  
 » Laurencius de Gynga.  
 » Gregorius de Werebel.  
 » Paulus de Werebel. 1488. B.  
 » Mathias de Tirnavia.  
 » Simon de Sarkocz.  
 » Stephanus de Sancta Elizabeth.  
 » Cosmas de Gara.  
 » Andreas de Tirnavia.  
 » Andreas de Hadgymas.  
 » Georgius de Ferreo Castro.  
 » Andreas Nowhawszer de Scob. <sup>1)</sup>  
 » Paulus Wan ex Buda.  
 » Thomas de Agria.  
 » Martinus de Sendmaria.  
 » Blasius Borchy ex Alba.  
 » Johannes de Sederes.  
 » Benedictus de Chasman.  
 » Johannes de Nesmen. <sup>2)</sup>  
 » Petrus de Feghwernek.  
 » Albertus Posta de Zabady.  
 1480. Nobilis et insignis Johannes Planckner ex Gott-  
 liaw. B. <sup>3)</sup>  
 » Nobilis et insignis Andreas Planckner ex Gotthiaw. B. <sup>3)</sup>  
 » Georgius de Sancta Anna. B. 1486. M.  
 » Bartholomaeus de Modrossia. B.  
 » Christianus de Heltaw. B.  
 » Ladislaus de Themerlin.  
 » ? Michael de Matzo.  
 » Paulus de Pest.  
 » Mathias Sartoris de Strigonio.  
 » Nicolaus Henkl de Lanczonia.

<sup>1)</sup> Talán Szobb.

<sup>2)</sup> Talán Neszmély.

<sup>3)</sup> A »Baccalaurei nobiles« között.

1480. Paulus Ysa de Pisk.  
 » Johannes Schamer de Corona.  
 » Ambrosius de Corona.  
 » Andreas de Zala.  
 » Georgius de Castromarie.  
 » Elias de Kalmantsche.  
 » Antonius de Zegedino.  
 » Michael de Werebel. 1481. B.  
 » Paulus Carpentarii de Cibinio.  
 » Johannes Grossl ex Posenio.  
 » Antonius de Strigonio.  
 » Petrus Geyer ex Sabaria.  
 » Johannes de Ibanitz.  
 » Stephanus Lantzer de Sopronio.  
 » Georgius Raissuzam de Varasdino.  
 » Johannes de Koereas.  
 » Laurentius Cloapp ex Corona.  
 1481. M. Lucas ex Cibinio germanus. <sup>1)</sup>  
 » » Gregorius Thackaro de Thur. <sup>1)</sup>  
 » » Jacobus de Zabady. <sup>1)</sup>  
 » » Laurentius Muschinger ex Posenio. <sup>1)</sup>  
 » Johannes Saali. B. <sup>2)</sup>  
 » Johannes Hecht de Cibinio. B. <sup>2)</sup>  
 » Franciscus Frankh ex Buda. B. <sup>2)</sup>  
 » Nicolaus Mohuir ex Baboth. B. <sup>2)</sup>  
 » Johannes Langfelder ex Cremniczia. B.  
 » Nicolaus Back de Mohora. 1486. B.  
 » Stephanus Gezew de Horeznye. 1487. B.  
 » Mathaeus de Sent Michael.  
 » Lucas de Vasamsmerne. (?)  
 » Mathaeus de Seremlien.  
 » ? Mathaeus de Zagd.  
 » Valentinus Crausz de Corona. 1487. M. <sup>3)</sup>  
 » Paulus Ratoris de Cibinio.

<sup>1)</sup> A »Baronatus et Prelatus minores« sorozatban.

<sup>2)</sup> A »Baccalaurei nobiles« sorozatban.

<sup>3)</sup> V. Kranex de Corona.



1481. Mathaeus ex Valle Agaetis.  
 » Valentinus Schnakk de Engedino.  
 » ? Georgius Greff de Prosdorf.
1482. Bernhardus Panczer ex Posonio.  
 » ? Stephanus Agmeth de Prachia.  
 » Petrus de Ethoe. 1487. B. és M.  
 » Michael Blasii de Iwanich.
1484. <sup>1)</sup> Valentinus Hellweich de Buda.
1485. Valentinus Pellificis ex Corona. 1482. B. 1486. M.  
 » Mathias Särtoris ex Corona. 1486. B.  
 » Alexander Doleatoris ex Cibinio.  
 » Nicolaus de Albaregali.
1486. Dominus Sigismundus de Corona Crucifer in Cass-  
 mar. (?) B.  
 » Benedictus de Barkolez.  
 » Michael de Kaprunca.  
 » Johannes de Quinqueeclesia.  
 » Nicolaus de Kard.  
 » Franciscus de Azar.  
 » Wolfgangus Weizer de Sopronio.  
 » Nicolaus Carnificis de Buda.  
 » Petrus Hotkovich ex Modrussia.  
 » Valentinus Tawaz de Polgar.  
 » Johannes de Chasma.  
 » Martinus Weys de Posonio.  
 » Gregorius Kysch de Gyengyes.  
 » Benedictus de Petrovina.  
 » Johannes Carnificis de Buda. 1485. B. <sup>2)</sup>  
 » Bartholomaeus de Samaria. 1491. M. <sup>3)</sup>  
 » Michael Altnberger de Cibinio.  
 » Thomas Altnberger de Cibinio.  
 » Gregorius de Thareza.  
 » Simon de Echogh. 1487. B.  
 » Emericus Fodor de Hederwara.

<sup>1)</sup> » 1485. Nullus est intitulatus.

<sup>2)</sup> Johannes Macelarii de Buda.

<sup>3)</sup> M. B. Schneyter ex Samaria.

1486. Mathaeus Burya de Zenthefalva.  
 » Michael de Pathona.  
 » Johannes de Supronio.  
 » Dionisius de Mathe.  
 » Georgius de Futak.  
 » Stephanus de Zegedino nepos Dominici Prepositi Eccle-  
 sie Albensis.
1487. M. Philippus de Zond.  
 » » Mathias Knofloch ex Corona. <sup>1)</sup>  
 » Dominus Martinus de Thyba Canonicus Wesprimiensis. <sup>2)</sup>  
 » Dominus Georgius de Veschige Canonicus Agriensis. <sup>2)</sup>  
 » Dominus Franciscus de Fegvernek Canonicus Agriensis. <sup>3)</sup>  
 » Franciscus Demetrii Zakczy de Albaregali. B.  
 » Benedictus de Chazma. B.  
 » Franciscus de Pesth Dionisii Institoris.  
 » Laurencius Beld de Gozton.  
 » Petrus Zas de Megies. 1488. B.  
 » Szeraphin de Zegedino.  
 » Petrus Türk de Cibinio.  
 » Stephanus Tanhauser de Cibinio.  
 » Nicasius Notarii de Cibinio.  
 » Dominicus de Zek. 1489. B. <sup>2)</sup>  
 » ? Jacobus de Kuldw.  
 » Nicolaus de Karansebes.  
 » Franciscus Frank de Buda.  
 » Gregorius de Zeremlyen.  
 » Johannes de Chazma.  
 » Georgius de Chazma.  
 » Thomas Mielin de Zerdahel episcopali.  
 » Antonius de Zagrabia.  
 » Wolfgangus de Posonio.  
 » Valentinus Zetl de Supronio.  
 » Stephanus Bornemizaja de Vaacz.  
 » Johannes de Bagod.  
 » Johannes Balog de Zenthdemeter.

<sup>1)</sup> A » Baronatus et Prelatus minores » sorozatban.

<sup>2)</sup> A » Prelati minores scolares » sorozatban.

<sup>3)</sup> D. de Bathazeck.

1487. Stephanus Therek de Fa<sup>h</sup>. (?)
- » Lucas Wokoya de Zalankemend.
  - » Stephanus Therek de Hadmas.
  - » Andreas de Chasma.
  - » Martinus de Raeha.
  - » Bernardus de Keczk. 1489. B. <sup>1)</sup>
  - » Johannes de Varkón. <sup>2)</sup> 1489. B. 1494. M.
  - » Michael de Czepel.
  - » Amadens de Jaurino.
  - » Sebastian Sartoris de Kezthelez.
  - » Martinus Kapornaky de Wyfalv. 1489. B.
  - » Michael de Sancto georgio.
  - » Mathaeus de Chasma.
  - » Johannes de Kermend.
1488. Dominus Udalricus Abran de Nagltuheze Canonicus Jauriensis. 1489. B. <sup>3)</sup>
- » Dominus Mathias de Sanctovito Archidiaconus Pagensis et Canonicus Jauriensis. <sup>4)</sup>
  - » Petrus Halaas de Egrees.
  - » Petrus Carnificis de Strigonio.
  - » Andreas de Sabaria.
  - » Martinus Doleatoris de Posonio.
  - » Valentinus de Corona.
  - » Mathias Ebendorfer de Buda.
  - » Michael Benygh ex Samaria.
  - » ? Daniel ex Antiquocastro.
  - » Michael ex Albaregali. 1490. B.
  - » Severinus Tubicinatoris de Sancto georgio.
  - » Johannes Pictoris de Cibinio.
  - » Nicolaus Ebendarfer de Buda.
  - » Paulus de Strigonio Nicolai de Endred.
  - » Johannes Hecht de Cibinio. 1494. M.

<sup>1)</sup> B. de Kek.

<sup>2)</sup> Johannes Varkon de Czegied.

<sup>3)</sup> A »Prelati minores scolares« és »Baccalaurei arcium simplices« sorozatokban.

<sup>4)</sup> A »Prelati minores scolares« sorozatban.

1488. Stephanus de Kaprontza.
- » Stephanus de Zegrabia.
  - » Petrus Harber de Buda.
  - » Udalricus Harb ex Soproniö.
  - » Johannes Stephani de Gereben.
  - » Elias Georgii de Laek.
  - » Antonius Lapidide ex Corona.
  - » Johannes de Raeha.
  - » Johannes Kleynmichel ex Coloswar.
  - » Jacobus Fanentrager de Corona.
  - » Jacobus Burger ex Corona.
  - » Blasius ex Bistricia Nylasch.
  - » Paulus Lapidide ex Cibinio.
  - » Martinus Lapidide ex Cibinio.
  - » Osvaldus Lapidide ex Cibinio.
1489. M. Mathaeus ex Rappas Albensis Diocesis Juris Pontificii Bacc.
- » Mathias de Jené B.
  - » Petrus Thonhäuser ex Cibinio. B. 1496. M.
  - » Sebastianus de Zerdabel. B. 1494. M. <sup>1)</sup>
  - » Johannes Wan de Bwda. B.
  - » Dominus Nicolaus Henyei.
  - » Ladislaus Oroz de Geztel. <sup>2)</sup>
  - » Antonius Thok (?) de Cibinio.
  - » Bernardus Sartoris de Cibinio. 1490. B. <sup>3)</sup>
  - » Wolfgangus Macellarii de Corona.
  - » Servacius Béer de Corona. 1492. B.
  - » Paulus Doleatoris de Birtalber.
  - » Johannes Fabri de Megies.
  - » Frater Thomas de monte Quinqueecclesiensi.
  - » Paulus de Quinqueecclesiis.
  - » Benedictus de Kermend.
  - » Michael de Chasma.
  - » Nicolaus de Baboth. 1495. B. és M.

<sup>1)</sup> Sebastianus Wayda de Zerdabel.

<sup>2)</sup> A »Scolares nobiles« sorozatban.

<sup>3)</sup> Bernardinus Sartoris de Cibinio.

1489. Nicolaus de Buda.
- » Stephanus Abraam de Naghluchy.
  - » Georgius Institoris de Thatha.
  - » ? Willibaldus de Sanetamargaretha.
  - » Raphael de Sopronio.
  - » Petrus ex Pusoni.
  - » Johannes de Tholna.
  - » Johannes de Pest.
  - » Franciscus de Pesth.
  - » Johannes de Bayoth.
  - » Andreas de Koloswar.
  - » Benedictus de Warasdino.
  - » Wolfgangus de Thernavia.
  - » Sigismundus de Kyszelew.
  - » Johannes de Chasma.
  - » Michael de Pathana. <sup>1)</sup>
  - » Emericus de Veeb. <sup>2)</sup>
  - » Ladislans de Kalmanche.
  - » Nicolaus de Zegeszwar.
  - » Michael de Ysdench.
  - » Nicolaus de Zokfalwa.
  - » Nicolaus de Ysdench.
  - » Franciscus de Kelews r.
  - » Johannes de Olmoch.
  - » Martinus de Borsh.
  - » Gregorius de Sandor.
  - » Elias de Deech.
  - » Andreas de Harsan.
  - » Antonius de Kaproncha.
  - » ? Augustinus de Ewbachyck.
  - » Johannes de Papa.
  - » Johannes de Fwthak.
  - » Michael de Zenthmyelos.
  - » Johannes de Zenthyan.
  - » Martinus de Mudrossy.

<sup>1)</sup> Patona.

<sup>2)</sup> Talán Vép.

1489. Marens de Chasma.
- » Johannes Pothotsch de Buda.
  - » Thomas de Kaaransches.
  - » Johannes de Zeleste.
1490. M. Johannes Rueprecht ex Buda.
- » » Stephanus de Hereznye.
  - » Michael de Jaurino. 1495. B. és M.
  - » Petrus de Zabaria.
  - » Ambrosius de Bai h.
  - » Petrus de Kaprmeza.
  - » Valentinus de Ky.
  - » Caspar de Zabaria.
  - » Stephanus de Koluschwar.
  - » Demetrius de Kw.
  - » Johannes Tax ex Buda.
  - » Mathias Reichl de Santogeorgio.
  - » Johannes de Raehka.
  - » Michael de Gizingh. <sup>1)</sup>
  - » Johannes Schwanez ex Helta.
  - » Petrus de Toln.
  - » Petrus Prentl ex Sabtria.
  - » Gregorius de Fyad.
  - » Johannes de Zul.
  - » Wolfgangus Prukner ex Ferrea ciuitate.
  - » Michael Hungarus de Rivulo Dominarum.
1491. M. Michael Altaberger de Cibinio Plebanus de **Insula** Christiana.
- » Nicolaus de Sankfalwa. <sup>2)</sup>
  - » Georgius Mandl de Posonio. 1496. M. <sup>3)</sup>
  - » Johannes de Mchacz. 1497. B. és M. <sup>4)</sup>
  - » Blasius de Tapoltza.
  - » Valentinus de Czeell.

<sup>1)</sup> Nemetújvár.

<sup>2)</sup> A »Scolares nobiles« sorozatban.

<sup>3)</sup> A »Baronatus et Prelatus minores« sorozatban.

<sup>4)</sup> A »Baronatus et Prelatus minores« sorozatban, ily jegyzettel:  
 »Hic Paduanus Doctor Viennae pro loco publice respondit, ac privilegio  
 Doctoris Arcium functus publice utilitati omnium plurimum profuit.«

1492. Johannes Gregorii de Corona. B.  
 » Paulus Burger de Corona. B.  
 » Mathias Sekeresch de Ulmaez. B.  
 » Laurentius Koppinger ex Bistricia. B.  
 » Johannes Kleyn de Klausenburg. B.  
 » Johannes Meyden ex Pusiono. B.  
 » Georgius Krauss de Corona.  
 » Leonardus Fabri de Corona.  
 » Paulus Penckner de Corona. 1496. M. <sup>1)</sup>  
 » Johannes Galsam de Pusiono.  
 » Andreas Ungarus de Quinqueecclesiis.  
 » Johannes Altman de Poesing.  
 » Caspar Geyer de Pusiono.  
 » Philippas de Sancto georgio.  
 » Andreas de Vyllack.  
 » Vitus Grassel ex Pusiono.  
 » Martinus Capinius de Cibinio.  
 » Paulus Hofschneyder ex Schespurga.  
 » Nicolaus Eywen de Bistricia.
1493. Dominus Petrus Perbing de Sancto georgio.  
 » Georgius Mandel ex Pusiono.  
 » Martinus de Possonia.  
 » Andreas Meichener de Kremnicia. 1496. B. 1498. M. <sup>2)</sup>  
 » Marcus Peyden de Strigonio.  
 » Andreas de Transylvania. 1500. B.  
 » Albertus de Zatmar.  
 » Michael de Fayd. 1494. B.  
 » Jacobus Chorbenler de Sancto georgio.
1494. Franciscus Schnaittl ex Kaschouia. B.  
 » Stephanus de Kaproncza. B.  
 » Antonius de Bela Canonicus Albensis. B.  
 » Ingenuus adoleccens Ecclesie Wesprimiensis Prepositus  
 Johannes Budensis. <sup>3)</sup>  
 » Jacobus Vadaz de Buda.

<sup>1)</sup> »A Prelatus et Baronatus minores« sorozatban.

<sup>2)</sup> A »Prelatus et Baronatus minores« sorozatban.

<sup>3)</sup> A Principes, Prelati minores et Barones scolares« sorozatban.

1494. Gregorius Galgoez de Labatlan.  
 » Blasius Nagy de Labatlan.  
 » Mathias Klepchiéh de Iwanicz.  
 » Emericus Zapo de Papa.  
 » Authonius de Thomor.  
 » Albertus de Salamouvara.  
 » Mathias Stampner de Pusiono.  
 » Petrus Feyer de Salamouvara.  
 » Caspar Fabri de Megyes.  
 » Cristoforus Rigenpekk de Newsidl.  
 » Christianus Smeth de Corona.  
 » Bartolomaeus Hebwick de Castroches.  
 » Ladislaus Kawasy.  
 » Christianus Stürm de Zenthagota.  
 » Laurentius Aurifabri de Meges.  
 » ? Stephanus Teryek de Sancta Elizabet.  
 » Andreas Zakal de Phylek.  
 » Antonius de Bela Canonicus Albensis.  
 » Laurentius Crispinus de Zakan.  
 » Valentinus Belda de Papa.  
 » Emericus Celler de Albaregali.  
 » Wolfgangus Ruprecht de Buda.  
 » Oswaldus Hiller de Buda.  
 » Lucas Besbart ex Tartlen.
1495. Dominus Franciscus Zekel de Strigonio. <sup>1)</sup>  
 » Andreas Paller de Strigonio. 1498. B.  
 » Michael Therekh de Temeswar.  
 » Gabriel Therekh de Byryegh.  
 » Ambrosius Chwla de Gywla.
1496. Dominus Ambrosius Alfeldy de Thwrr. <sup>1)</sup>  
 » Nicolaus Pictoris ex Schespurga. B. 1497. M. <sup>2)</sup>  
 » Stephanus Tasehner de Thirna. B.  
 » Georgius Hwbner de Lechnicia. B.  
 » Johannes de Cibinio.  
 » Valentinus Meichy de Naghfalu.

<sup>1)</sup> A »Scolares nobiles« sorozatban.

<sup>2)</sup> A »Baronatus et Prelatus minores« sorozatban.

1496. Petrus Veez de Samaria.
- > Petrus Sartoris de Genges.
  - > Petrus Mercatoris de Genges.
  - > Martinus Ryeder de Ferrea ciuitate.
  - > Benedictus Poar de Gwnz.
  - > Bartholomaeus Gloez de Hodai.
  - > Wolfgangus Rathalt de Sopronio.
  - > Ambrosius Sworez de Ferrea ciuitate.
  - > Bartholomaeus Wayda de Symontornya.
  - > Vitus Schoebel de Ferrea ciuitate.
  - > Mathias Fogl de Ferrea ciuitate.
  - > Urbanus Luce parui de Zegedino.
  - > Martinus Sartoris de Valle Agnetis.
  - > Gregorius Leyhner de Ferrea ciuitate.
  - > Mathaeus de Magno Oroo.
  - > Georgius Röd de Sancto georgio.
  - > Johannes de Cibinio.
  - > Andreas de Zigrabia.
  - > Johannes de Castromarie.
  - > Stephanus Clepezich de Iuanicz.
  - > Gregorius de Strigonio.
  - > Johannes de Transilvania.
  - > Franciscus de Strigonio.
  - > Sigismundus de Bycol. 1498. M.
  - > Petrus Dax Budensis.
  - > Petrus de Buda.
  - > Johannes de Buda.
  - > Mathias Mytwesch Cybiniensis.
  - > Michael de Premarton. 1499. B.
  - > Mathaeus de Sigrabia. 1500. B.
  - > Michael de Komled.
  - > Georgius Geyer de Posonio.
  - > Ambrosius de Nagysarlo.
  - > Eustachius Stromer ex Cibinio.
  - > Andreas Zskel de Alba Julia.
  - > ? Jacobus de Meyesch.

1497. M. Martinus ex Cibinio. <sup>1)</sup>
- > Dominus Franciscus Schuelek de Beckchi. <sup>2)</sup>
  - > Nicolaus Rossar de Arad.
  - > Georgius de Bekchi.
  - > Stephanus Comes de Medics.
  - > Laurentius de Kiss.
  - > David Scriba de Millenbach.
  - > Stephanus Molitoris de Posonio.
  - > Martinus de Papa.
  - > Antonius de Mohacz.
  - > Franciscus de Mohacz.
  - > Briceus Martini Fabri de Ozora.
  - > Stephanus de Zentihalfalwa.
  - > Thomas de Feketh.
  - > Michael Bozoki de Mohacz.
  - > Franciscus de Pesth. 1499. B.
  - > Gaspar Quinqueelesiensis.
  - > Johannes Custodis de Isep. 1498. B.
  - > Blasius de Macra.
  - > Georgius Bozoki de Mohacs.
  - > Benedictus de Papa.
  - > Michael de Albaregali.
  - > Benedictus Udvamoki.
  - > Franciscus de Pest. 1500. B.
1498. M. Michael Vitezius Budensis Juris Pontificii Doctor.
- > Johannes Fridericus de Muschna. B.
  - > Stanislaus de Lipcz teutonici. <sup>2)</sup>
  - > Gregorius de Pesthene. <sup>2)</sup>
  - > Mathias Croner de Cibinio.
  - > Wolfgangus Funicis de Ferreacinitate.
  - > Johannes Scraff de Ferrea ciuitate.
  - > Johannes Hodkonis ex Modrusia.
  - > Martinus de Zakoleza.
  - > ? Jacobus de Petriulla.
  - > Petrus Rodner de Muschna.

<sup>1)</sup> A »Baronatus et Prelatus minores« sorozatban.

<sup>2)</sup> A »Scolares nobiles« sorozatban.

1498. Laurentius de Wirthalbn.  
 » Hubertus Sartoris ex Cibinio.  
 » Georgius Ives de Sancto Martino.  
 1499. Johannes Ysthwanfy de Kysaschosafalwa. <sup>1)</sup>  
 » Johannes de Quinqueecelesiis. <sup>1)</sup>  
 » Sigismundus Banfy de Losoncz. <sup>1)</sup>  
 » Johannes de Sereni. <sup>1)</sup>  
 » Franciscus de Pest. <sup>1)</sup>  
 » Johannes Fabri de Quinqueecelesiis. B.  
 » Valentinus de Kamancz.  
 » Gregorius de Corona.  
 » Thomas de Corona.  
 » Blasius de Albaregali.  
 » Dominus Johannes de Corona.  
 » Johannes de Buda.  
 » Stephanus de Cibinio.  
 » ? Andreas de Villa Blasii.  
 » Wolfgangus Fleckler de Supronio.  
 » Georgius Schneler de Supronio.  
 » Johannes Stubenrauch de Cremnicia.  
 » Christoforus Istitoris ex Cremnicia.  
 » Petrus Mittinger ex Cremnicia.  
 » Nicolaus de Quinqueecelesiis.  
 » Michael de Gotho.  
 » Gregorius de Quinqueecelesiis.  
 » Johannes Pictoris de Gengess.  
 » Ambrosius Salezer de Supronio.  
 » Andreas de Khy.  
 » Mathias Walch ex Ferrea ciuitate.  
 » Pancratius Greyner ex Supronio.  
 » Johannes Lang de Gengess.  
 » ? Johannes Aurifabri ex Meiesch.  
 » Pancratius Szeber ex Rust.  
 » ? Valentinus Gustan ex Czschaita.  
 » Simon Kheekh ex Posgano. (?)  
 » Georgius Bauarus de Posonio.

<sup>1)</sup> A »Scolares nobiles« sorozatban.

1499. Johannes de Eseg.  
 » Gallus de Wallasutt.  
 » Udalricus de Strigunio.  
 » Johannes de Gara.  
 » Nicolaus Khemel de Corona.  
 » Philippus Scheyd ex Kremnicia.  
 » Mathias de Corona.  
 » Gregorius Fabri de Watzenmyklosch. <sup>1)</sup>  
 » Johannes Teuschner de Corona.  
 1500. Dominus Michael Etheley. <sup>2)</sup>  
 » Dominus Ladislaus Kermendi. <sup>2)</sup>  
 » Dominus Franciscus de Thas. <sup>2)</sup>  
 » Johannes Stubenrauch Cremnicensis.  
 » Mathias de Beatrixa. <sup>2)</sup>  
 » Georgius de Waskapu. B.  
 » Christoforus de Themezwar.  
 » Nicolaus de Kheresztess.  
 » Johannes de Keresztess.  
 » Thomas de Lippa.  
 » Augustinus de Waradino.  
 » Johannes de Valle Agnetis.  
 » Blasius Schwarcz de Sopronio.  
 » Johannes Doleatoris ex Werdhalbn.  
 » Franciscus de Sathmar.  
 » Briccius Doleatoris de Meslen.  
 » ? Christianus de Gunsz.  
 » Stephanus Hussar de Buda.  
 » Demetrius Bebek de Zegleb.  
 » Nicolaus ex Sagrabia.  
 » Sixtus Reybein ex Neusidl.  
 » Stephanus de Colcswar.  
 » Stephanus de Gyalu.  
 » Georgius Wranitz de Nedelicz.  
 » Gregorius de Monoslo.

<sup>1)</sup> Talán Nagy-szent-Miklós.

<sup>2)</sup> A »Scolares nobiles« sorozatban.

1498. Laurentius de Wirt<sup>halbn.</sup>  
 » Hubertus Sartoris ex Cibinio.  
 » Georgius Iwes de Sancto Martino.
1499. Johannes Ysthwanfy de Kysaschösafalwa. <sup>1)</sup>  
 » Johannes de Quinqueecclesiis. <sup>1)</sup>  
 » Sigismundus Banfy de Losonez. <sup>1)</sup>  
 » Johannes de Sereni. <sup>1)</sup>  
 » Franciscus de Pest. <sup>1)</sup>  
 » Johannes Fabri de Quinqueecclesiis. B.  
 » Valentinus de Kamancz.  
 » Gregorius de Corona.  
 » Thomas de Corona.  
 » Blasius de Albaregali.  
 » Dominus Johannes de Corona.  
 » Johannes de Buda.  
 » Stephanus de Cibinio.  
 » ? Andreas de Villa Blasii.  
 » Wolfgangus Fleckler de Supronio.  
 » Georgius Schneler de Supronio.  
 » Johannes Stubenrauch de Cremnicia.  
 » Christoforus Istitoris ex Cremnicia.  
 » Petrus Mittinger ex Cremnicia.  
 » Nicolaus de Quinqueecclesiis.  
 » Michael de Gotho.  
 » Gregorius de Quinqueecclesiis.  
 » Johannes Pictoris de Gengess.  
 » Ambrosius Salezer de Supronio.  
 » Andreas de Khy.  
 » Mathias Walch ex Ferrea ciuitate.  
 » Paneratus Greyner ex Supronio.  
 » Johannes Lang de Gengess.  
 » ? Johannes Aurifabri ex Moiesch.  
 » Pancratus Szeber ex Rust.  
 » ? Valentinus Gustan ex Czschaita.  
 » Simon Kheckh ex Posgano. (?)  
 » Georgius Bauarus de Posonio.

<sup>1)</sup> A »Scolares nobiles« sorozatban.

1499. Johannes de Eseg.  
 » Gallus de Wallasutt.  
 » Udalricus de Strigonio.  
 » Johannes de Gara.  
 » Nicolaus Khemel de Corona.  
 » Philippus Scheyd ex Kramnicia.  
 » Mathias de Corona.  
 » Gregorius Fabri de Watzenmyklosch. <sup>1)</sup>  
 » Johannes Teuschner de Corona.
1500. Dominus Michael Etheley. <sup>2)</sup>  
 » Dominus Ladislaus Kermendi. <sup>2)</sup>  
 » Dominus Franciscus de Thas. <sup>2)</sup>  
 » Johannes Stubenrauch Cremnicensis.  
 » Mathias de Bestricza. <sup>2)</sup>  
 » Georgius de Waskapu. B.  
 » Christoforus de Themezwar.  
 » Nicolaus de Kheresztess.  
 » Johannes de Keresztess.  
 » Thomas de Lippa.  
 » Augustinus de Waradino.  
 » Johannes de Valle Agnetis.  
 » Blasius Schwarcz de Sopronio.  
 » Johannes Dolcatoris ex Werdhalbn.  
 » Franciscus de Sathmar.  
 » Briccius Dolcatoris de Meslen.  
 » ? Christianus de Gunsz.  
 » Stephanus Hussar de Buda.  
 » Demetrus Bebek de Zegleb.  
 » Nicolaus ex Sagrabia.  
 » Sixtus Reybein ex Neusidl.  
 » Stephanus de Coleswar.  
 » Stephanus de Gyslu.  
 » Georgius Wranitz de Nedolicz.  
 » Gregorius de Monoslo.

<sup>1)</sup> Talán Nagy-szent-Miklós.

<sup>2)</sup> A »Scolares nobiles« sorozatban.

1500. Michael de Salathnokh.

- » Johannes Sartoris de Pesth.
- » Petrus de Agard.
- » Antonius de Ivanich.
- » Johannes Wilhelmi de Zagrabia.
- » Petrus de Myskolcz.